
SZEF-események 2006-ban 

  

I. 10. Az érdekegyeztetés, a szociális párbeszéd kérdéseirõl tárgyalva a SZEF 

Ügyvivõ Testülete azt az álláspontot támogatta, hogy az OÉT munkavállalói oldalán 

fel kell adni a konszenzusos döntés szigorú szabályát, mert az ehhez ragaszkodás sok 

ésszerû elhatározást lehetetlenné tesz. A megalkotásra váró érdekegyeztetési 

törvényben pontosan meg kell határozni a reprezentativitási követelményeket, az 

OÉT-ben részvétel feltételeit. A SZEF igénye, hogy a szociális párbeszéd 

szabályozása térjen ki az érdekegyeztetés országos, ágazati (szakmai) és munkahelyi 

szintjére egyaránt. Fontos követelmény, hogy erõteljesebb legyen a munkahelyi 

szakszervezeti tisztségviselõk jogvédelme. Jogilag rendezni szükséges azt is, hogy a 

közszolgálatban a tevékenységet ténylegesen és meghatározó módon finanszírozó 

kormány, vagy az adott intézmény a munkáltató. A kormány olykor szavakban 

elismeri munkáltatói szerepét, de jogszabályba nem hajlandó foglalni ezt. 

  

I. 12. Mivel a 2006-os költségvetés gúzsba köti az önkormányzatokat, félõ, hogy a 

települési képviselõ testületek az általuk fenntartott közintézményekre, elsõsorban a 

közoktatási intézményekre hárítják ennek terhét. Ezért a PSZ levélben hívta fel a 

polgármesterek figyelmét, hogy döntés elõtt meg kell ismerniük a szociális partnerek 

véleményét is. Az országos lapok beszámoltak Varga László PSZ-elnök ezt bejelentõ 

sajtótájékoztatójáról. 

  

I. 16. Elég nagy a politikai elit egyetértése abban, hogy legyen kisebb, karcsúbb a 

közszolgálat, de a megoldás módjának közlésével adósok maradnak a választási 

kampány ígéretversenyében résztvevõ pártok, — jelentette ki a Klubrádió 

érdekvédelmi mûsorában Szabó Endre. A SZEF elnöke szóvá tette, hogy a 

közszolgálat átalakításáról terjengõ különféle elképzelésekrõl hivatalosan még nem 

tájékoztatták az érintett szakszervezeteket. Ezek a kiszivárogtatások nagyon 

alkalmasak arra, hogy bizonytalanságban tartsák a közszférában dolgozókat. 

  

I. 16. Méltánytalan, hogy elessenek a 13. havi bér õket megilletõ részétõl azok, akik 

nem teljesen dolgozták végig a 2005. évet a közszolgálatban. Az õ ügyükben az 

Országos Közszolgálati Érdekegyeztetõ Tanácsban kíván megoldást elérni a SZEF, 

— nyilatkozta a Népszavának Szabó Endre. 

  

I. 18. A SZEF nem támogatja az egykulcsos adót, — foglalt állást a Népszavában 



Szabó Endre azzal kapcsolatban, hogy Kóka János gazdasági miniszter ismét 

felvetette az összes adónemben egységesen 20 százalékos, egykulcsos adórendszer 

bevezetésének gondolatát. A SZEF elnöke azzal érvelt, hogy a liberális javaslatnak 

nincsenek meg a feltételei, ráadásul ez az elképzelés igazságtalan lenne, mert jobban 

segítené a gazdagabbakat. 

  

II. 3. Túlméretezett-e a közszolgálat? Ezzel a címmel közöl összeállítást a Szabadság 

c. lap, amelynek hasábjain Szabó Endre kiemelte: a közszolgálatok átalakítása nem 

képzelhetõ el az érintettekkel kötendõ konszenzus minimuma nélkül. 

  

II. 14. A SZEF és tagszervezeteinek képviselõi is részt vettek Strasbourgban az 

Európai Parlament épülete elõtt azon a tömegdemonstráción, amelyet az Európai 

Szakszervezeti Szövetség (ETUC) szervezett. A résztvevõk a Bolkestein-direktíva 

ellen tiltakoztak, azt követelve, hogy a Szolgáltatási Direktíva tervezetérõl aznap 

tárgyaló Európai Parlament ne zárja ki a direktívából a munkavállalókat érintõ — 

munkajogi törvényeket, a kollektív megállapodásokat, a közérdeket támogató — 

szolgáltatásokat. A demonstrálók támogatták az ETUC erõsebb szociális Európát, 

jobb európai szociális modellt követelõ jelszavát. A tömegdemonstrációról több 

hazai lap fényképes beszámolót közölt. 

  

II. 20. A SZEF Ügyvivõ Testülete állásfoglalást adott ki az MSZP miniszterelnök-

jelöltje, Gyurcsány Ferenc és a szakszervezetek között aláírásra ajánlott — a SZEF-

hez is eljuttatott — együttmûködési nyilatkozat tervezetérõl. A SZEF 

Alapszabályából következõen csak a mindenkori kormánnyal, illetve a kormányzati 

szervezetekkel köt megállapodásokat. Ennek megfelelõen a nyilatkozat aláíróihoz 

nem csatlakozik. Amennyiben azonban a munkavállalók érdekeit kifejezõ célokat, 

szándékokat tartalmazó nyilatkozatban foglaltak kormányzati javaslatokká 

formálódnak, a SZEF kész ezeket az érdekegyeztetés különbözõ fórumain érdemben 

megvitatni, és a vitában kialakult állásfoglalásnak megfelelõen támogatni. (Az 

Ügyvivõ Testület állásfoglalását a Népszabadság II. 22-én, a Magyar Nemzet II. 23-

án ismertette.) 

  

II. 21. A SZEF-ÜT az MSZP kormányfõ-jelöltjének a szakszervezetekhez eljuttatott 

választási együttmûködési javaslatáról tárgyalt, s a SZEF Alapszabályából 

következõen úgy döntött, hogy nem csatlakozik a nyilatkozat-tervezet aláíróihoz, mert 

megállapodásokat csak a mindenkori kormánnyal köthet a SZEF, pártokkal nem. A 



nyilatkozat több pontja találkozik a munkavállalói érdekekkel, ezért ha azok a 

kormányprogram részévé válnak, a SZEF az érdekegyeztetés különbözõ fórumain 

kész azokról tárgyalni. 

  

II. 21. Az államigazgatás várható átalakításáról közölt összeállításában a Napi 

Gazdaság c. lap idézi Szabó Endrét, aki szerint az olcsó államról szóló, lózung 

jellegû általános politikai megnyilatkozásokból nem derülnek ki a konkrét 

elgondolások. A SZEF elnöke a nyilatkozatban szükségesnek tartja, hogy a 

reformelképzeléseket társadalmi vitára bocsássák, s további alapos hatástanulmányok 

alapozzák meg a reformokat. Az is elkerülhetetlen, hogy az állam pontosan jelölje 

meg, milyen szerepet, felelõsséget kíván vállalni a közszolgáltatásban, mit kell 

megoldani állami intézményekben, s mit más formában, például a nonprofit és a 

privát szektor bevonásával. Az így meghatározott feladatokhoz kell alakítani a 

struktúrát, ahhoz pedig a létszámot. 

  

III. 2. A SZEF szolidaritási nyilatkozatban állt ki a Magyar Rádió kétórás 

figyelmeztetõ sztrájkot tartó dolgozói mellett. A rádiósok azért döntöttek az akcióról, 

mert nem tudtak megegyezni a menedzsmenttel a béremelésrõl és a mûsorköltségek 

emelésérõl. Az érdekvédõ rádiós szervezeteket Lázár András, a Postai és Hírközlési 

Dolgozók Szakszervezeti Szövetségének elnöke, a SZEF Ügyvivõ Testületének tagja 

képviselte a tárgyalásokon. 

  

III. 3. A Szabadság c. lapnak nyilatkozó Szabó Endre megerõsítette: az 

államigazgatás reformja a SZEF álláspontja szerint csak alapos elõkészítéssel, 

hatásvizsgálatokkal, az állami szerepek és feladatok egyértelmû tisztázásával 

képzelhetõ el. A létszámcsökkentésekrõl terjengõ híresztelésekkel kapcsolatban a 

SZEF elnöke úgy foglalt állást, hogy a magyar közigazgatásban nemzetközi 

összehasonlításokat figyelembe véve sincs jelentõs létszámtöbblet. Ez természetesen 

nem jelenti azt, hogy egyes területeken nem lehetségesek bizonyos ésszerûsítések, 

összevonások. 

  

III. 8. A SZEF Szövetségi Tanácsa elõzetes tájékoztatást hallgatott meg a 

konföderáció 2005-ös költségvetésének végrehajtásáról, s vita után 99 igen, 7 ellenzõ, 

és 1 tartózkodó szavazattal elfogadta a SZEF 2006. évi költségvetését. A testület 

érdemi vita után egyhangúan elfogadta azt az állásfoglalást, amelyben a SZEF 

megfogalmazza, mit vár a 2006. évi választások után a megalakuló új kormány 



programjától, s mi a konföderáció álláspontja az államháztartás és a közszolgálati 

intézményrendszer elkerülhetetlen reformjának közszférát érintõ ügyeiben. Az 

állásfoglalás tervezetének kialakítását több módosító javaslattal segítették a SZEF 

tagszervezetei. A Szövetségi Tanács ülésén kibontakozott vitában általános volt az a 

vélemény, hogy egyfelõl védeni kell a közszolgálati jogviszony fenntartását, másfelõl 

pedig nem kerülhetnek ki a szakszervezeti érdekkörbõl azok, akik a 

reformintézkedések következtében nem közszolgálati jogviszonyban látják majd el 

közszolgálati feladataikat. A várható változások még fontosabbá teszik a 

közszolgálati szakszervezetek egymás iránti szolidaritását, — fogalmazta meg a vitát 

záró szavaiban Szabó Endre. 

  

III. 8. a SZEF Ügyvivõ Testülete a Szövetségi Tanács legközelebbi ülése elé 

terjesztendõ pénzgazdálkodási és egyéb kérdésekrõl tárgyalt. 

  

III. 20. Elutasítjuk a közszféra létszámcsökkentésével kapcsolatos felelõtlen 

elképzeléseket, — jelentette ki a Magyar Nemzetben Szabó Endre. A SZEF elnöke 

irreálisnak nevezte a 800 ezres közszférából 200 ezer alkalmazott elbocsátását. A 

közszféra létszámügyét csak alaposan elõkészített, társadalmi konszenzuson alapuló 

államháztartási reformmal együtt lehet kezelni, — mondta. 

  

III. 20. A BRDSZ és más belügyi szakszervezetek erõfeszítései sikerrel zárultak: a 

belügyminiszter és a Belügyi Érdekegyeztetõ Tanács munkavállalói oldalát alkotó 

nyolc szakszervezet aláírta a tárcához tartozó dolgozók 2006. évi juttatásairól szóló 

megállapodást. A hivatalos állomány illetményalapja január 1.-tõl visszamenõleg 35 

ezerrõl 36.800 forintra, a köztisztviselõk jövedelme április 1-tõl 5,14 százalékkal 

emelkedik, s növekszik több juttatás, támogatás mértéke is. 

  

III. 21. A SZEF-ÜT a II. Nemzeti Fejlesztési Tervet képezõ Új Magyarország-

programról azt a véleményt alakította ki, hogy a dokumentum sok általánosságot 

tartalmaz, s hiányzik belõle a SZEF törekvéseivel is egybeesõ jó célok 

megvalósításának feltételrendszere. A SZEF sarkalatos álláspontja az is, hogy az 

ország versenyképessége nem szûkíthetõ le a gazdaságra, s arra is utalnia kellene a 

programnak, hogy Magyarországon a bérek az utóbbi idõk javuló tendenciája ellenére 

még mindig elmaradnak a gazdaság teljesítményétõl. 

            A munkáltatók társadalmi felelõsségének erõsítését ösztönzõ intézkedések 

tervezetérõl elsõ olvasatban tárgyalva az ÜT fontosnak mondta annak egyértelmû 



meghatározását, hogy a közszolgálatban kit kell munkáltatónak tekinteni. A 

közszolgálati intézményekben az intézményvezetõ, vagy az intézményfenntartó szerv 

a munkáltató, s milyen valóságos munkáltatói funkció hárul a költségvetési 

forrásokkal rendelkezõ, azokat elosztó kormányra. 

  

III. 21. A SZEF elnöke sajtótájékoztatón ismertette azt a dokumentumot, amelyben 

a konföderáció megfogalmazta, mit vár el a parlamenti választások után megalakuló 

új kormánytól. A lapok a nyilatkozatból azt a szakszervezeti igényt emelték ki, hogy 

határozottan fel kell lépni az államtalanítást, a közszolgálat privatizálását egyetlen 

megoldásnak tartó álláspontokkal szemben. Ugyanakkor a SZEF is szükségesnek látja 

az államháztartás reformját, a közszféra modernizációját, sõt a tõkebevonást sem 

ellenzi, de a változtatások alapvetõ célja a lakosság életminõségének javítása legyen. 

(Magyar Nemzet, III. 22.) Közszolgálati bérfelzárkóztatási program és életpálya-

rendszer megalkotását, az ágazati érdekegyeztetés megakadályozásának 

szankcionálást várja a SZEF, s azt, hogy szûnjön meg a kvalifikált és megfelelõ 

teljesítményt nyújtó munkaerõ létbizonytalansága. (Világgazdaság, III. 22.) A 

közszolgálati létszámot a feladatokhoz, és nem a költségvetési hiányhoz kell igazítani 

(Népszabadság, III. 23.). 

  

III. 24. A Liga Szakszervezetek bejelentésérõl (Május 1.-én nem a Városligetben, 

hanem a munkaügyi jogsértések ellen az Alkotmány utcában tüntetve „ünnepel”) 

Szabó Endre a Népszabadságnak nyilatkozva kijelentette: a munka ünnepén a közös 

szakszervezeti majális jó alkalom lehetne arra, hogy a hagyományos „protokolláris” 

beszédek helyett például nagygyûlést tartsanak a Városligetben. 

  

III. 27. Kóka Jánosnak arról a véleményérõl, hogy évente 30 ezer fõvel kellene 

csökkenteni a közszféra létszámát, Szabó Endre a Magyar Nemzetnek adott 

nyilatkozatában kiállt amellett, hogy a közszolgálatok létszámkérdéseit csak alaposan 

elõkészített, társadalmi konszenzussal kialakított államháztartási reformmal együtt 

lehet kezelni, s nem pusztán pénzügyi megfontolások alapján. A SZEF elnöke 

kiemelte: mindenki számára egyenlõ hozzáférési lehetõséget kell biztosítani az 

egészségügy, az oktatás, a kultúraközvetítés területén. 

  

IV. 11. A SZEF Ügyvivõ Testülete kötetlen véleménycserét, beszélgetést folytatott 

Zamárdiban a testület mûködésének tapasztalatairól, a III. Kongresszuson elfogadott 

program megvalósítását szolgáló feladatokról, a SZEF-tagszervezetek szolidáris 



együttmûködésének megítélésérõl, a nyugdíjas és az ifjúsági tagozat részvételérõl a 

konföderáció munkájában. 

  

IV. 11. Azzal kapcsolatban, hogy mindkét esélyes miniszterelnök-jelölt is válaszolt a 

„Mit kíván a SZEF a választások után megalakuló új kormánytól” c. szakszervezeti 

dokumentumra, a Magyar Nemzet kiemeli: választási gyõzelme esetén Gyurcsány 

Ferenc az egészségügy, az oktatás, a központi és a helyi közigazgatás mélyreható és 

haladéktalan átalakítását ígéri. Az államháztartás és a közszolgálat átalakítási 

folyamata nem szûkülhet le a közszféra személyi állományának, pénzügyi és egyéb 

szervezeti erõforrásainak fûnyíró elv szerinti csökkentésére, — vallja a regnáló 

miniszterelnök. 

  

IV. 19. Kiss Péter kancellária-miniszter és Szabó Endre mutatta be a Magyar 

Tudományos Akadémia Klubjában Vadász János „Közszolgálati reform. A 

közszolgálat emberi erõforrásainak megújítása” c. könyvét. A SZEF elnöke úgy 

fogalmazott, hogy a könyv mondanivalójának és álláspontjának egy része megegyezik 

a SZEF véleményével is. Az államháztartási reform, a költségvetési hiánycsökkentés, 

és ezzel együtt a közszolgálati intézményrendszer modernizációja szükségességét a 

szakszervezeti mozgalom nem vitatja. Nem közömbös azonban, hogy ez hogyan, mi 

módon történik majd. Nem lenne szerencsés, ha pusztán pénzügyi megfontolásokból 

szánnának kevesebb pénzt az egészségügyre, az oktatásra, a kutatásra, a kultúrára, a 

közigazgatásra. 

  

IV. 25. Tizenhat gazdasági érdekképviselet kezdeményezett egyeztetést és 

megállapodást a szükséges változásokról a kormánnyal és az ellenzékkel. 

Megállapodás a jövõért címmel kiáltványt írtak alá, amely szerint több terület 

mielõbbi reformja szükséges. Ezek: kisebb és hatékonyabb állam, ésszerûbb központi 

államigazgatás, az államháztartási hiány mielõbbi lefaragása, összehangolt fiskális, 

monetáris és adópolitika, az euro mielõbbi bevezetése, kisebb és hatékonyabb 

önkormányzati rendszer, a nagy ellátó rendszerek, mindenek elõtt az egészségügy 

reformja. A kiáltványról a Népszabadságnak nyilatkozó Szabó Endre kifejtette: egy 

ilyen megállapodás csak szélesebb körû érdekegyeztetés nyomán hozható létre, s 

ebbõl a folyamatból nem hagyhatók ki a szakszervezetek, de tisztázandó a munkaadói 

kezdeményezésnek az OÉT hasonló témában készülõ tervéhez való viszonya is. 

  

IV. 26. Szakszervezeti vezetõk véleményét ismerteti a Magyar Nemzet a munkaadók 



és a pénzügyi lobbik rögtön a parlamenti választás másnapján nyilvánosságra hozott 

Megállapodás a jövõért elnevezésû kiáltványáról. Szabó Endre felelõtlennek 

minõsítette a közszférával kapcsolatos — munkavállaló-ellenes — javaslatokat, s 

nyilatkozatában visszautasította, hogy az államháztartási hiányt kizárólag a 

közszférán spórolja meg az új kormány. 

  

IV. 26. A lapok ismertetik, hogy május 1.-én négy szakszervezeti konföderáció — 

köztük a SZEF — az Andrássy út Hõsök tere elõtti végén felállítandó színpadon 

fogalmazzák meg követeléseiket: a foglalkoztatás javítását, a munkavállalói és 

szakszervezeti jogok sérthetetlenségét, a bérek uniós felzárkóztatását. A beszédek 

után közösen majálisoznak a Városligetben.  A Liga és a Munkástanácsok az 

Alkotmány utcában tart tiltakozó gyûlést a munkahelyi jogsértések ellen. 

  

IV. 28. A Pester Lloyd c. Magyarországon megjelenõ német nyelvû lap exkluzív 

interjút közöl Szabó Endrével. A SZEF elnöke május 1. alkalmából összegzi a 

konföderáció közszolgálattal kapcsolatos elvárásait az új kormánytól, visszautasítva a 

gazdasági és pénzügyi lobbi közszférát karcsúsító javaslatait. 

  

IV. 29. „Fûnyíró-ellenes szakszervezetek. A leépítések helyett inkább 

szerkezetátalakítást szorgalmaznak a munkavállalók.” A Népszabadság ezzel a 

címmel egy teljes újságoldalt szentel a szakszervezetek május elsejei követeléseinek. 

Szabó Endre a közszolgálatot fenyegetõ kihívásokra utalva hangsúlyozza 

nyilatkozatában: a SZEF elismeri az államháztartás reformjának, a hiány 

csökkentésének, a közszféra modernizációjának szükségességét, de elvárja, hogy az 

intézkedések az ország versenyképességének, a lakosság életminõségének javítását 

szolgálják. 

  

IV. 29. A Kossuth Rádió 16 óra c. szombat délutáni mûsorában szakszervezeti 

vezetõk beszéltek a május elsejei követelésekrõl. Varga Júlia kérdéseire válaszolva 

Szabó Endre a közigazgatás, a közszolgálatok várható reformjával kapcsolatban 

megerõsítette: a SZEF nem ellenzi a reformot, a költségvetési hiány csökkentését, 

kérdés azonban, hogy milyen módon mennek végbe a változások. A megszorítások 

terheit nem lehet kizárólag a közszféra intézményrendszerére áthárítani. A 

szakszervezeteknek fel kell készülniük a személyes sorsok védelmére. Nem biztos, 

hogy a létszámcsökkentésbõl nyerhetõ a legnagyobb megtakarítás. Vizsgálandó az is, 

hogy a kiszervezett közfeladatok ellátása nem többe kerül-e az országnak. 



  

V. 2. A lapok bõ terjedelemben tudósítanak a május elsejei ünnepségeken elhangzott 

szakszervezeti követelésekrõl. Szabó Endre beszédébõl a Népszabadság ezt a 

gondolatot emeli ki: a közszféra reformjánál fontos a takarékosság, de az is, hogy 

ezek a területek magasabb színvonalú szolgáltatást nyújtsanak az állampolgároknak. 

Ehhez pedig az kell, hogy a közintézményekben dolgozók tisztességes bért kapjanak. 

A Magyar Nemzet azt a kijelentést idézi, hogy a reformokhoz társadalmi konszenzus 

szükséges. A Népszava tudósítása szerint nem olcsó, hanem ésszerûen takarékos 

állam szükségességérõl beszélt Szabó Endre. 

  

V. 3. A Kossuth Rádió délelõtti magazinmûsora, a Napközben a szakszervezeti 

vezetõk tagsággal szembeni elszámolási kötelezettségérõl kérdezte a két legnagyobb 

konföderáció elnökét: Szabó Endrét és Wittich Tamást. Egy betelefonáló hallgató 

kérdésére — van-e mód független szakszervezetet alakítani — a SZEF elnöke 

elmondta: természetesen van arra lehetõség, hogy egy munkahelyi szakszervezet ne 

csatlakozzék a szakmájában mûködõ ágazati-szakmai szakszervezethez, meg arra is, 

hogy egy szakmai szakszervezet ne legyen tagja egyetlen konföderációnak sem. De ez 

nem célszerû, mert a komolyabb érdekérvényesítõ eredmény eléréséhez 

elengedhetetlen az összefogás. 

  

V. 4. A közszféra drasztikus karcsúsítását, bér-befagyasztását prognosztizáló 

híresztelésekkel, kiszivárogtatásokkal kapcsolatban Szabó Endre a Magyar 

Nemzetnek adott nyilatkozatában elfogadhatatlannak mondta, hogy újra azokkal a 

társadalmi csoportokkal — munkavállalókkal, nyugdíjasokkal, szociális ellátottakkal 

— fizettessék meg a költségvetési hiányt, akikkel a rendszerváltást is megfizettették. 

A kormányfõvel esedékes legközelebbi találkozón emlékeztetjük Gyurcsány Ferencet 

korábbi ígéreteire, — jelentette ki a SZEF elnöke. 

  

V. 9. A SZEF Ügyvivõ Testülete arról a médiakampányról tárgyalt, amelyet a 

versenyszféra egy nem jelentéktelen csoportja folytat a közszféra ellen a parlamenti 

választás eredményeinek ismertté válása óta. Az ÜT álláspontja szerint a gazdasági 

lobbi egyoldalú, a társadalmi valóságot figyelmen kívül hagyó lépésekre kívánja 

ösztönözni az új kormányt, a munkavállalói jövedelmeket, a szociális vívmányokat 

akarják csorbítani. A SZEF ellenzi az egykulcsos adó, és az egészségügyi alapellátás 

több biztosítós rendszerének bevezetését is, amelyet a gazdasági szféra hangadói 

ajánlanak a megalakuló kormánynak. A SZEF az euro 2010-es bevezetését sem 



támogatja, ha az elviselhetetlen terheket rak a munkavállalókra, s azt igényli, hogy a 

munkaadók is áldozzanak az euro bevezetésére. 

  

V. 15. Nem szerencsés ellentétet szítani a közszolgálatban foglalkoztatottak és a 

máshol dolgozók között, — jelentette ki Szabó Endre a Magyar Nemzetben 

Gyurcsány Ferencnek azzal az MSZP választmányi ülésén elhangzott mondatával 

kapcsolatban, hogy „a közigazgatásban 100 ezer ember dolgozik, mi azonban inkább 

a maradék 9,9 millió mellé állunk. (A kormányfõ a közszféra várható reformjáról 

beszélt.) 

  

V. 16. A kormány tervezett megszorító intézkedései nyomán nagyarányú 

létszámcsökkentésre és bér-befagyasztásra számíthat a közszféra, — írja a Magyar 

Nemzet. A lap hírére reagálva Szabó Endre emlékeztet arra, hogy a választási 

elõkészületek idején a gazdasági növekedéshez közelítõ béremelésrõl volt szó. 

  

V. 19. Aggodalomra ad okot a közszolgálati bérrendszer teljesítményalapú 

átalakításának terve. A változtatás csak tisztességes, számon kérhetõ elbírálási 

rendszerrel együtt valósítható meg. E nélkül ugyanis meglehetõsen szubjektív lehet a 

juttatások megítélése, — nyilatkozta a Magyar Nemzetben Szabó Endre. 

  

V. 24. A SZEF-ÜT a Gyurcsány Ferenc miniszterelnök-jelölt és a szakszervezeti 

konföderáció-vezetõk május 23-i találkozóján elhangzottakról, valamint a Gazdasági 

és szociális Tanács (GSZT) május 25.-i ülésén képviselendõ SZEF-álláspont 

kialakításáról tárgyalt. A miniszterelnök-jelölt a készülõ kormányprogram 

meghatározóan az államháztartás és a költségvetés konszolidálásának, a hiány 

csökkentésének elveirõl adott tájékoztatást. Szabó Endre a beszélgetésen szóvá tette a 

közszolgálattal kapcsolatos fenyegetõ ötletbörzét, a létszámcsökkentésekrõl terjengõ 

híreszteléseket. Azt is kifogásolta, hogy egyes közhivatalok vezetõi, sõt 

polgármesterek is, nem is mindig burkoltan szakszervezet-ellenesek. Ezért kérte, hogy 

a munkaügyi felügyelet a közszférában is kiterjedtebben mûködjék. Konföderációnk 

elnöke bejelentette: a SZEF nem támogatja a több biztosítós egészségügyi rendszert, a 

közszféra egészére vonatkozóan pedig kinyilvánította, hogy a SZEF álláspontja 

szerint létszámcsökkentésre csak nagyon meggondolt és megalapozott módon 

kerülhet sor. 

            A GSZT ülésén képviselendõ SZEF-álláspontról tárgyalva az ÜT fontosnak 

tekintette, hogy Szabó Endre a felszólalásában utasítsa vissza a közszféra-ellenes 



hangulatkeltést, a szakszervezeti jogok megsértését egyes közszolgálati 

munkahelyeken. 

  

V. 24. A szakszervezeti konföderáció-vezetõk és Gyurcsány Ferenc találkozójához 

kapcsolódott a Kossuth Rádió Háttér c. mûsora, amelyben a SZEF-et képviselõ Fehér 

József visszautasította Farkas Erika mûsorvezetõnek azt a felvezetõben tett kiszólását, 

hogy a szakszervezetek tulajdonképpen sóhivatalok. A SZEF alelnöke kiállt amellett, 

hogy a SZEF az elmúlt évek egyik legeredményesebb, ha nem a legeredményesebb 

szakszervezeti szövetsége volt. Most mégis feszültség, bizonytalanság tapasztalható a 

közszférában, mert konkrétumok helyett mendemondákat, megszorító ötletrohamokat 

közöl a média a készülõ kormányprogramról. Az alelnök kifogásolta a 

közszolgálatban dolgozókat lejárató kampányt, annak sulykolását, hogy minden baj 

okozója a drágán mûködõ közszolgálat. 

  

V. 25. A Gazdasági és Szociális Tanácsnak az Országházban tartott ülésén felszólaló 

Szabó Endre szóvá tette, hogy amit a közvélemény eddig megtudott a kormány 

készülõ programjáról, a várható reformlépésekrõl, az alkalmas arra, hogy 

bizonytalanságot, egyes csoportok esetében riadalmat keltsen. A SZEF elnöke 

határozottan visszautasította, hogy az ország gazdasági helyzetéért, az államháztartás 

és a költségvetés hiányáért a közszférát kiáltsák ki bûnbaknak. A reformprogramok 

kialakításához elengedhetetlen az érdemi társadalmi párbeszéd, egyfajta konszenzusos 

minimumon alapuló egyezségre törekvés, — mondta. (Az országos médiumok 

részletesen beszámoltak az eseményrõl.) 

  

V. 25. A közszolgálatban dolgozók tömeges elbocsátásáról a médiában publikált 

vállalkozói ötletrohamokról kérdezte a HírTV Reggeli járat c. mûsora Szabó Endre 

véleményét. A SZEF elnöke kifejtette: képtelenség hitelt adni a százezres 

létszámcsökkentési jóslatoknak, hiszen a közszolgálatok nem önmagukért vannak, 

hanem az állampolgárokat szolgálják ki a kórházakban, iskolákban, közhivatalokban. 

Ezért a SZEF mielõbb érdemi tárgyalásokat szeretne folytatni a kormánnyal arról, 

hogy mit terveznek konkrét módon a közszféra különbözõ szektoraiban. 

  

V. 28. A HírTV esti politikai magazinmûsora, a Kontraszt a közszféra várható 

átalakításáról sugárzott beszélgetést Szabó Endrével és Vadász Jánossal. A SZEF 

elnöke károsnak, romboló hatásúnak nevezte, ha a közszolgálaton kívüli területek 

hangadói egymásra licitálva mondják meg, hány tízezer, százezer közszolgálati 



dolgozót kellene szélnek ereszteni ahhoz, hogy egyenesbe jöjjön az állami 

költségvetés. Ilyen bizonytalan légkörben zavarok keletkezhetnek a közszolgálatok 

mûködésében. Nem lehet szó színvonalas munkáról, ha a szolgáltatók félelemben 

dolgoznak, rettegnek az elbocsátástól, nincsenek megbecsülve. Szabó Endre a 

mûsorban cáfolta azt a feltételezést, hogy Lendvai Ildikó megállapodott volna 

valamelyik közszolgálati szakszervezettel sztrájkmoratóriumban. (Az MSZP 

parlamenti frakcióvezetõje egy nyilatkozatában kijelentette: tüntetéshez vagy 

sztrájkhoz vezetõ változások nem lehetnek.) Ezt ma elõre nem lehet tudni. Már csak 

azért sem, mert még nem került nyilvánosságra a kormányprogram, — mondta a 

SZEF elnöke. 

  

V. 30. Elfogadhatatlannak tartjuk, hogy az esetleges kormányzati megszorítási 

szándékokról csak kiszivárogtatás útján, a sajtón keresztül értesülünk, mivel a 

kormány egyáltalán nem egyeztet az érdekvédõkkel, — jelentette ki Varga László a 

Magyar Nemzetben. Nehéz úgy állást foglalni a várható intézkedésekrõl, hogy még 

mindig nem tudni, a sajtóhírek közül melyik a valódi kormányzati szándék, és melyik 

csupán rémhír. A pedagógus-alapbérek évekre történõ befagyasztásának javaslata 

nem lehet tárgyalási alap, — tette hozzá a PSZ elnöke. 

  

VI. 2. A közszolgálatokra váró nehéz hónapokról beszélt az ATV mûsorában Szabó 

Endre. Németh Péter mûsorvezetõ kérdéseire válaszolva egyebek között ezt mondta: 

nagyon nem tetszik és nem is igazságos, hogy hónapok óta hangulatkeltés folyik az 

országban a közszféra ellen. Azt sugallják ezek a híresztelések, hogy minden bajok 

okozója a közszolgálat, ahol pazarló az intézményrendszer, nem dolgoznak kellõ 

színvonalon az emberek. Megengedhetetlen és elfogadhatatlan, hogy a közszférát 

állítsák bûnbaknak az ország minden bajáért. Az állam mûködésével természetesen 

vannak gondok. De ezeket nem elsõsorban azok az alkalmazottak okozzák, akik a 

jogszabályok tömegét, zsákszámra születõ törvényeket kényszerülnek végrehajtani. 

Errõl a helyzetrõl nem õk tehetnek, hanem azok, akik irányítják az állam mûködését. 

  

VI. 2. A kormányprogram kifejezi a kormány szándékát, de az csak késõbb derül ki, 

hogy mi valósul meg belõle, — válaszolta Szabó Endre a Népszavának arra a 

kérdésére, hogy eleget tesz-e a kormányprogram a munkavállalókért. 

  

VI. 6. Félelem uralkodik a hazai közigazgatásban, — nyilatkozata a Népszavában 

Szabó Endre azzal kapcsolatban, hogy Gyurcsány Ferenc kijelölt miniszterelnök csak 



az OÉT június 10-i ülésén hozza nyilvánosságra az új kormány reformintézkedéseit. 

Ha pusztán pénzügy-politikai megfontolások vezetik a kormányt, akkor csak 

kényszermegoldásokról beszélhetünk, — mondta a SZEF elnöke. Hozzátette: 

elszomorító, hogy egyes miniszterjelöltek szinte kérkednek, hány embertõl válnak 

meg saját tárcájuknál rövid idõn belül. Mindenképpen meg kell próbálni átképezni az 

önhibájukon kívül elbocsátandókat, vagy más munkakört találni számukra. 

  

VI. 9. A SZEF Ügyvivõ Testülete az Országos Érdekegyeztetõ Tanács június 20.-i 

ülésén képviselendõ SZEF-álláspontról tárgyalva fontosnak minõsítette annak szóvá 

tételét, hogy a költségvetési hiány csökkentésének közszférát érintõ elemeirõl a SZEF 

eddig csak sajtóbeli híresztelésekbõl értesült. Egyöntetû vélemény alakult ki arról is, 

hogy a várható megszorító intézkedések a bérbõl élõket nagyobb arányban sújtják 

majd, mint a vállalkozói réteget, de a közszféra nem állítható bûnbaknak az ország 

költségvetési gondjaiért. 

  

VI. 9. A látszatát is el kell kerülni annak, hogy a kormány azt mondhassa: a 

költségvetési megszorításokkal kapcsolatos kormányzati terveket megtárgyalták az 

OÉT-ben, — jelentette ki a Magyar Nemzetben Szabó Endre. A SZEF elnöke 

kritikai éllel emlékeztetett arra, hogy a szociális partnerek csak az érdekegyeztetõ 

tanács ülése (VI. 10.) elõtti nap késõ délutánján kapják meg az elõterjesztést, amit így 

sem testületi, sem szakértõi szinten nem lehetett véleményeztetni. 

  

VI. 12. A SZEF elnöke a Népszabadságnak adott nyilatkozatában kifogásolta azokat 

a kormányzati megjegyzéseket, hogy a költségvetési súlyos megszorítások elleni 

demonstrációk bele vannak kalkulálva a tervezett költségvetési intézkedésekbe. 

  

VI. 12. Szabó Endre a Duna TV-nek, az MTV Híradónak és a TV2-nek adott 

nyilatkozatban beszélt a költségvetési megszorítások miatt várható közszolgálati 

létszámcsökkentések aggályos következményeirõl. 

  

VI. 13. A KSZSZ és az MKKSZ a várható közigazgatási létszámcsökkentésekkel 

kapcsolatos közös álláspont kialakításáról tartott egyeztetõ megbeszélést Budapesten. 

Utána Michalkó Péter sajtótájékoztatón cáfolta, hogy a kormány reményei szerinti 

nagy megtakarításokkal járna több ezer köztisztviselõ szélnek eresztése. A KSZSZ 

elnöke kifogásolta, hogy az érdekképviseletek hiteles információ híján egyelõre csak 

ellenõrizhetetlen híresztelések alapján tájékozódhatnak a tervezett elbocsátásokról. 



(Az országos média — az írott sajtó VI. 14-én — részletesen beszámolt a 

sajtótájékoztatón elhangzottakról.) 

  

VI. 14. Négy szakszervezeti konföderáció — az Autonómok, az ÉSZT, az MSZOSZ 

és a SZEF — nyilatkozatban fejezte ki sajnálatát amiatt, hogy az Országgyûlés a 

munkavállalói érdekképviseletek észrevételeit figyelmen kívül hagyva július 10.-én 

megszavazta az Új Egyensúly nevet viselõ kormányzati adó- és pénzügyi csomagot. 

Ez a döntés aránytalanul nagy terheket ró a munkavállalókra. Az egészségbiztosítási 

járulék felemelése, az eddigi adókedvezmények eltörlése, a munkavállalói járulék 

nagy arányú emelése, a mindennapi életvitelhez szükséges termékek és szolgáltatások 

áfájának 15-rõl 20 százalékra emelése és más lépések beláthatatlan 

következményekkel torzítják a jövedelmi viszonyokat, kezelhetetlen társadalmi 

feszültségeket keltenek, — áll a nyilatkozatban. 

  

VI. 14. A SZEF Ügyvivõ Testülete az OÉT másnapra tervezett ülésének témáiról 

tárgyalva úgy foglalt állást, hogy a kormány új Egyensúly Programjának érdemi 

tárgyalásához nincsenek meg a szükséges feltételek, mivel a 211 oldalas elõterjesztést 

csak 13.-án éjjel kapták meg a szakszervezetek. Az ÜT arra kérte Szabó Endrét: az 

OÉT ülésén tegye szóvá, hogy a kormánynak be kell tartania az érdekegyeztetés 

törvényes szabályait, s egyben igényelje az OKÉT azonnali összehívását. 

  

VI. 14. Gyurcsány Ferenc kormányfõtõl közös levélben kérte Fehér József, az MKSZ 

fõtitkára és Michalkó Péter, a KSZSZ elnöke, hogy kezdõdjenek tárgyalások a 

miniszterelnök kijelölt képviselõjével a bejelentett köztisztviselõi 

létszámcsökkentések módjáról, elveirõl, és azokról a módszerekrõl, amelyek 

segítségével az elbocsátottak visszakerülhetnek a munkaerõpiacra. (A levélben 

megfogalmazott követelésrõl a Népszava VI. 15.-i száma adott hírt.) 

  

VI. 15. Abszurditás, ami történt, mert a munkavállalókat érintõ ügyekben a 

kormánynak törvény szerinti kötelessége a döntés elõtt egyeztetni a 

szakszervezetekkel, — nyilatkozta a Népszabadságnak Szabó Endre azzal 

kapcsolatban, hogy a szakszervezetek csak a kormányszóvivõi tájékoztatásból 

értesültek arról, mit döntött a kabinet a köztisztviselõk végkielégítési szabályainak 

hátrányos megváltoztatásáról. 

  

VI. 15. Az Országos Érdekegyeztetõ Tanács ülésén (amelyen a kormány Új egyensúly 



programja volt napirenden) a SZEF elnöke kifogásolta, hogy nem a feladatokhoz, 

hanem pénzügy-politikai szempontokhoz igazítják a köztisztviselõi létszámot, s 

követelte, hogy a kiszivárogtatott mendemondák helyett haladéktalanul kezdjék meg a 

tárgyalásokat a közszolgálati érdekegyeztetés hivatalos fórumán, az OKÉT-ben a 

közszféra létszámügyeirõl. (A központi lapok VI. 16.-án bõ terjedelemben számoltak 

be az éles hangú OÉT-ülésrõl, benne Szabó Endre követelésérõl.) 

  

VI. 17. A Támpont c. új baloldali lap összefoglaló írást közöl azokról a fellépésekrõl, 

állásfoglalásokról, amelyekkel a SZEF kiállt a közszolgálatban dolgozók érdekeit 

csorbító kormányzati szándékok ellen. 

  

VI. 19. Nehezen elfogadható érv, hogy ez a mostani egyenlegjavító csomag közel sem 

okoz majd akkora jövedelem-kiesést, mint annak idején a Bokros-csomag, — 

nyilatkozta a Népszavának Szabó Endre. A SZEF elnöke hiányolta, hogy nem 

tudható, pontosan milyen mértékben és milyen elvek szerint tervezik csökkenteni a 

közszolgálatok létszámát. Hozzátette: öröm az ürömben, hogy a kormányzat a jelek 

szerint legalább arra törekszik, hogy a közszférából elbocsátottak minél kisebb része 

növelje a munkanélküliek számát, s átképzési programokat terveznek. 

  

VI. 19. Nem megfelelõ az egyenlegjavítás terheinek elosztása a munkavállalók és a 

munkaadók között. A munkavállalókra nem nagyobb, hanem kisebb terheket kell 

rakni, mint a vállalati szférára, — jelentette ki Szabó Endre a Klubrádió szokásos 

hétfõi érdekvédelmi mûsorában. A SZEF elnöke elfogadhatatlannak mondta, hogy a 

reálkeresetek 2007-ben nem nõnek, sõt esetleg mérsékelten csökkennek. A készülõ 

megszorító intézkedések ugyanis önmagukban is 10-12 százalékos reálkereset-

csökkenést jelenthetnek a közszférában. 

  

VI. 20. A SZEF Ügyvivõ Testülete az OKÉT június 21.-ére összehívott ülésének 

témáiról tárgyalt, s kifogásolta, hogy a kormány a közszférát érintõ döntései elõtt nem 

konzultált az érintett szakszervezeti képviselõkkel. Ezért a SZEF elvárja, hogy a 

kormány mielõbb adjon részletes tájékoztatást a közszférában dolgozókat közvetlenül 

érintõ döntések terveirõl, a várható átalakítások rendezõ elveirõl. A közszolgálatban 

foglalkoztatottak jogviszonyának (Ktv., Kjt., Szolg. Törv.) módosítási javaslatait — a 

felmondási, végkielégítési szabályok és egyéb jogosítványok hátrányos változtatása 

miatt — a SZEF nem fogadja el. Támogatja viszont a régiók kialakításának tervét, 

amelynek egy sor részletkérdése azonban teljesen kidolgozatlan. A testület az 



adórendszer és az szja-törvény módosítási tervei közül azt támogatta, hogy az 

alacsonyabb áfa-kulcs 15-rõl ne 20, hanem csak 18 százalékra emelkedjék, a 

kamatadó pedig úgy lenne igazságos, ha a lakossági folyószámla (amelyre a 

munkabéreket is utalják) és kisebb összegû betétek kamata az átlagosnál alacsonyabb 

kulccsal adózna. 

  

VI. 21. A Népszavának adott nyilatkozatában Szabó Endre kifogásolta, hogy a 

kormány késõn, csak a döntés után tájékoztatta az érdekvédõket a közszolgálati 

elbocsátásokról, megszegve ezzel az érdekegyeztetés szabályait. A SZEF elnöke azt is 

szabálytalannak minõsítette, hogy egyes köztisztviselõknek már július 1.-tõl 

felmondanak, pedig csoportos létszámcsökkentéskor 30 nappal korábban tájékoztatni 

kellett volna az érintetteket, a helyi szakszervezetet és a munkaügyi központot. 

  

VI. 22. Az OKÉT VI. 21.-i ülésérõl tudósító országos lapok (Népszabadság, 

Népszava, Magyar Nemzet) kiemelik, hogy Szabó Endre éles kritikával illette a 

kormányt az érdekegyeztetés nélkül megkezdett, fûnyíró elvû közszolgálati 

létszámcsökkentések miatt. A SZEF elnöke felszólította a kormányt: sürgõsen vessen 

véget a közszolgálatban dolgozók elleni hangulatkeltésnek, s kifogásolta, hogy az 

elbocsátottak csak akkor kapják meg a végkielégítésüket, ha hat hónapon belül nem 

helyezkednek el más közszolgálati munkahelyen. Bejelentette: nyilvánosságra hozzák 

azoknak a vezetõknek a nevét, közöttük a miniszterekét is, akik az elbocsátással 

fenyegetõznek. Szabó Endre az ülésen azt kezdeményezte, hogy függesszék fel a 

létszámcsökkentést, és kezdjenek tárgyalásokat az elbocsátás lépéseirõl, s 

állapodjanak meg az érintettek körérõl. A kormányoldal képviselõje a felfüggesztést 

elutasította, a megállapodásról tárgyalást viszont elfogadta. 

  

VI. 24. A tervezett áfa-emelésekkel kapcsolatban a SZEF azt javasolja, hogy az 

alapvetõ cikkek és szolgáltatások forgalmi adója alig, a nem létszükségleti áruké, 

például a híradástechnikai cikkeké pedig jelentõsebben emelkedjék, — nyilatkozta a 

Népszavának Szabó Endre az OÉT elõzõ napi ülésén elhangzottakról. A SZEF 

elnöke bírálta, hogy a kormány csak általánosságokban beszél a keresetek 2007. évi 

alakulásáról, s szóvá tette, hogy a Pénzügyminisztérium szerint a reálkeresetek 

szinten maradnak, legfeljebb 1-2 százalékkal csökkennek, szakszervezeti számítások 

viszont 7-8 százalékos csökkenést jeleznek. 

  

VI. 24. Fölösszám? címmel Árok Antal cikkét közli a Népszabadság. A 



Pedagógusok Szakszervezetének alelnöke az írásban visszautasítja, tényekkel cáfolja, 

hogy a magyar pedagógusok külföldi kollégáiknál kevesebbet dolgoznának. 

  

VI. 26. Fényképes exkluzív interjút közöl a Népszava Szabó Endrével. A SZEF 

elnöke a fél újságoldalt megtöltõ interjúban kiemeli: a szakszervezetek egy pillanatra 

sem nyugodhatnak bele abba, hogy a munkavállalók kiszolgáltatottak. Most nem csak 

a magánszférában, hanem a közszolgálatban is nagyon jelentõs a munkavállalók 

kiszolgáltatottsága. Versenyképes közszféra nélkül nem lehet versenyképes az ország. 

A pártpolitika túlzott beavatkozása mellett nagy károkat okozott a közigazgatást 

alaptalanul hamis vádakkal illetõ, például improduktívnak, pazarlónak beállító 

szemlélet is. 

  

VI. 27. Hidegzuhanyként érte a közszférát az MTI-nek az a híre, hogy a kormány 

bérstoppot, létszámzárlatot és költségstoppot tervez 2007-re az állami költségvetéssel 

fenntartott intézményeknél. A Népszabadságnak errõl nyilatkozó Szabó Endre 

abszurdnak és elfogadhatatlannak minõsítette az Országgyûlésnek VI. 23-án nagy 

csöndben benyújtott törvényjavaslatot. Különösen a bérstop meglepõ, mivel errõl 

korábban szó sem volt az érdekegyeztetés fórumain. A SZEF elnöke sérelmezte, hogy 

miközben a kormány szociális párbeszédet hirdet, a szakszervezetek rendszeresen a 

sajtóból értesülnek a kormány szándékairól. Aggodalmat keltõ az is, hogy a 

kormányzat illetékesei versenypiaci értékelési és mûködési mechanizmusokat 

próbálnak meghonosítani a közszférában. 

            A témáról a Magyar Hírlapnak adott nyilatkozatban Szabó Endre utalt arra, 

hogy bizonytalanság és félelem uralkodik a közszférában az itt dolgozók jövõjérõl 

terjengõ hírek miatt. Kijelentette: az új kormány eddig egyszer hívta össze az 

Országos Közszolgálati Érdekegyeztetõ Tanácsot, de akkor sem a bérekrõl, sem a 

létszámról nem esett szó. 

            A Világgazdaságban a SZEF elnöke érthetetlennek nevezte a 

bérbefagyasztást. Hozzátette: nem elég, hogy az elbocsátottak munkáját is a 

maradóknak kell elvégezniük, még kevesebb fizetést is kapnak érte. Az elbocsátandók 

helyzetének megkönnyítése ügyében viszont csak akkor van értelme megállapodást 

kötni a kormánnyal, ha az egyezségrõl kormányrendelet is születik. 2003. 

novemberében ugyanis már született egy hasonló megállapodás, amely az akkori 

hatezer dolgozó elbocsátását tette volna kíméletesebbé, ám a kormány közel sem 

teljesítette minden vállalását. 

  



VI. 27. A bérstop 7-8 százalékos reálbércsökkenést okozhat a közszférában, amire 

csak a Bokros-csomag idején volt példa, — jelentette ki a Hírszerzõ.hu c. internetes 

újságnak nyilatkozva Szabó Endre azzal kapcsolatban, hogy az Országgyûlésnek 

benyújtott kormányzati javaslatcsomag révén könnyebbé és gyorsabbá válik a 

létszámcsökkentés a közszférában. Ezért a SZEF-hez tartozó szakszervezeteknek 

most sürgõsen dönteniük kell az érdekkifejezés módjáról, beleértve a demonstráció 

lehetõségét is. 

  

VI. 27. A kormány jelenleg úgy képzeli el az érdekegyeztetést, hogy információkért 

cserébe támogatást kap, de a tájékoztatás nem nevezhetõ érdemi egyeztetésnek, — 

nyilatkozta a Napi Gazdaság c. lapnak Szabó Endre. — A közigazgatásban dolgozók 

nominálbérének befagyasztása teljességgel elfogadhatatlan. Ebben ne számítson a 

kormány megegyezésre. Adóügyekben a SZEF továbbra is a munkavállalói terhek 

csökkentését, az áfa-emelés mérséklését támogatja, s ellenzi a természetbeni 

juttatásokat érintõ drasztikus megszorításokat, az üdülési csekkek felhasználási 

lehetõségeinek szûkítését. 

  

VI. 28. A Népszava internetes honlapjának (www.népszava.hu) vendége volt délután 

3 és 4 óra között Szabó Endre, aki több mint egy órán át válaszolt az olvasók 

elektronikus módon feltett kérdéseire. 

  

VI. 29. A SZEF-ÜT rendkívüli tanácskozásán Szabó Endre kudarcnak és 

eredménytelennek minõsítette az OÉT legutóbbi ülését, a kormány megszorító 

csomagjáról folytatott eddigi tárgyalásokat. Érdemi párbeszéd helyett csak 

tájékoztatás hangzott el a közszférában dolgozókat nagyon hátrányosan érintõ 

ügyekrõl. A szakszervezeti észrevételekrõl a kormányoldal semmit nem fogadott el. 

Mivel a tervezett kormányzati intézkedések a közszférában foglalkoztatottakat 

súlyosabban érintik, mint általában a munkavállalókat, a SZEF számára 

elkerülhetetlen a részvétel a szakszervezeti konföderációk közös budapesti 

demonstrációján. 

  

VI. 29. A kormány megszorító intézkedései aránytalanul nagy terheket raknak a 

munkavállalókra, — mondta a Figyelõ c. gazdasági napilap internetes változatának 

Szabó Endre a hat konföderáció közös budapesti demonstrációjának bejelentése 

kapcsán. A SZEF elnöke ismételten visszautasította, hogy a szakszervezetek 

reformellenesek lennének. Elismerte, hogy a közszféra reformjára szükség van, de 



követelmény az, hogy az intézményrendszer színvonala magasabb legyen, — mondta. 

  

VI. 30. A hat országos szakszervezeti szövetség — köztük a SZEF — 

állásfoglalásban hozta nyilvánosságra közös véleményét az Új Egyensúly 

kormányzati programról. Az állásfoglalás visszautasítja azt az állítást, hogy a 

pénzügyi egyensúly megromlását a munkavállalók teljesítményektõl elszakadt 

reáljövedelem-növekedése és fogyasztása okozta. Az egyensúly helyreállítása 

érdekében tervezett intézkedések aránytalanul nagy többletterhet rónak a bérbõl, 

fizetésbõl élõkre, miközben a tõkejövedelmek adója messze alatta marad a 

munkajövedelmek megterhelésének. A hat konföderáció elutasítja a közszférát sujtó 

kormányzati elképzeléseket, a szakszervezetek törvényben garantált jogainak 

semmibevételét az átgondolatlan létszámcsökkentések ügyében. Ezért az 

országgyûlési képviselõkhöz fordulnak azzal a felszólítással, hogy szavazatukkal ne 

támogassák az Új Egyensúly programnak a munkavállalókat súlyosan érintõ 

elõírásait. A hat konföderáció az állásfoglalásban bejelenti: követelései 

nyomatékosítására tiltakozó demonstrációt tart 2006. július 8.-án Budapesten. 

  

VI. 30. Nagy terjedelemben tálalják az országos lapok a hat szakszervezeti 

konföderációnak azt a döntését, hogy július 8.-án, szombaton közös demonstrációt 

tartanak Budapesten a képviselõi irodaháznál, így tiltakozva a kormány megszorító 

csomagja ellen. (A törvényjavaslat végszavazása VII. 10.-én lesz a Parlamentben.) a 

témával kapcsolatban a Népszavának adott nyilatkozatában Szabó Endre 

igaztalannak nevezte azokat a vádakat, amelyek szerint a szakszervezetek 

reformellenesek. 

  

VII. 1. A hat szakszervezeti konföderáció július 8.-ra tervezett közös budapesti 

demonstrációjának elõkészületeihez kapcsolódva a Népszava terjedelmes 

összeállítást közöl arról, milyen közös fellépéseik voltak a konföderációknak a 

rendszerváltás óta. Az összeállításban megszólal Szabó Endre is, aki arra emlékeztet, 

hogy a SZEF mindig is szorgalmazta az együttes fellépést a közös ügyekben, ám ez 

nem mindig sikerült. 

  

VII. 3. A közigazgatásban megkezdett nagyarányú létszámcsökkentés nincs 

összhangban a feladatokkal, — jelentette ki a Klubrádió hétfõ délutáni érdekvédelmi 

mûsorában Szabó Endre. A SZEF elnöke szóvá tette: még mindig képlékeny, hogy 

milyen közigazgatási feladatokat milyen struktúrában kell a köztisztviselõknek 



ellátniuk. Az elbocsátások viszont már megkezdõdtek a tárcáknál, s a kormány azt is 

megszabta, hogy honnan hány embert kell elküldeni. A mûsorban a SZEF elnöke azt 

is nehezményezte, hogy vontatottan haladnak az elbocsátandók helyzetének 

enyhítését, új kereseti lehetõségének megkönnyítését szolgáló intézkedésekrõl 

kezdeményezett tárgyalások. Szabó Endre kifogásolta, hogy az érdekegyeztetést 

pusztán tájékoztatásra szûkíti a kormány. Kijelentette: a SZEF indokolatlannak tartja, 

hogy hozzányúljanak a közszolgálatban dolgozók jogviszonyaihoz. A kormány nem 

veszi figyelembe a szakszervezetek jogait, amikor szakszervezeti tiltakozások ellenére 

szerzett jogokat kíván egyoldalúan elvenni a közszolgálatban dolgozóktól. 

  

VII. 4. A minisztériumokban megkezdett elbocsátásokkal kapcsolatban a 

Népszavának nyilatkozó Szabó Endre megismételte a SZEF kifogását: a kormány 

nagyon gyorsan akarja végrehajtani a 2 ezer dolgozót érintõ létszámcsökkentést. A 

SZEF elnöke sajnálatát fejezte ki, hogy a múlt heti egyeztetésen nem született 

megállapodás a szakszervezetek kezdeményezésérõl: az 50 éven felüli nõk, az 55 

évnél idõsebb férfiak, a gyermekeiket egyedül nevelõk csak nagyon indokolt esetben 

kerüljenek utcára, és hozzanak létre egy 500 millió forintos segélyalapot az állásukat 

elvesztõk számára. 

  

VII. 6. A SZEF Ügyvivõ Testülete egyetértett Szabó Endre a hat konföderáció július 

8.-i demonstrációján elhangzó beszédének tartalmával, s kifejezte aggodalmát, hogy a 

szabad téren tartandó rendezvényhez egyénileg vagy csoportosan csatlakozhatnak 

olyan személyek és szervezetek is, amelyek elsõdleges célja nem a munkavállalói 

érdekek kifejezése, hanem a politikai hangulatkeltés. 

  

VII. 7. Szabó Endre a Magyar Nemzetnek adott nyilatkozatban diszkriminatívnak 

nevezi, hogy a tervezett törvénymódosítások miatt a közigazgatásból elbocsátottak 

közül csak azok kapják meg a felmentési idõre járó teljes illetményüket és 

végkielégítésüket, akik a versenyszférában tudnak elhelyezkedni. A SZEF számára 

elfogadhatatlan, hogy a júniusban az Országgyûlésnek benyújtott törvénymódosítás 

még könnyebbé teszi az elbocsátásokat, nagyobb teret ad az alkalmazottak szubjektív 

vezetõi megítélésének. 

  

VII. 8. A Népszavának arra a kérdésére, hogy miért kellett a demonstráció 

eszközéhez folyamodni, Szabó Endre így indokolta a tüntetést: a kormány rosszul 

osztotta el a teherviselés súlyait, nem volt hajlandó érdemi érdekegyeztetésre, a 



közszférában pedig a kidolgozatlan, 15 ezer ember elbocsátásával járó intézkedések a 

fûnyíró elv szerint, a pénzmegtakarítás érdekében történnek. A SZEF ezt mindig is 

ellenezte. 

  

VII. 8. Határozottan figyelmeztetjük a kormányt, hogy a köztársaság nem 

részvénytársaság, a közintézmények nem gebines vállalkozások! — mondta Szabó 

Endre a hat szakszervezeti konföderáció közös budapesti demonstrációján elhangzott 

beszédében. A SZEF elnöke bírálta a közszolgáltatások nagy részének piacosítási 

szándékát. A közintézmények mûködésével, munkavállalóik jogviszonyaival 

szembeni súlyos merénylet, a közszolgálatok szétzilálása elsõsorban a 

szolgáltatásokat igénybe vevõ állampolgárok érdekeit sérti. Szabó Endre arra is 

figyelmeztetett, hogy a reformok sehol nem járnak sikerrel az érintettekkel, a 

társadalom különbözõ érdekcsoportjaival folytatott tisztességes párbeszéd és az azt 

követõ értelmes kompromisszum nélkül. 

            A demonstrációról (VII. 10.-én) bõ terjedelemben tudósító központi lapok 

közül a Népszabadság azt emeli ki a SZEF elnökének beszédébõl, hogy a reform 

szótól hangos az ország, az elõjelek azonban nem sok jót ígérnek. Arra kell számítani, 

hogy többet fizethetünk az egészségügyi, oktatási, kulturális, közigazgatási 

szolgáltatásokért. Eközben az árak közelítenek a világpiacihoz, míg a bérek nem. A 

Népszava a közszolgáltatások piacosítási szándékának bírálatát, a jóléti rendszerek 

szükséges reformjáról szóló társadalmi vita hiányolását emeli ki a beszédbõl, s azt, 

hogy a megszorító csomag a kiszámítható életpálya helyett kiszolgáltatottságot hoz a 

közszférában. A Magyar Nemzet azt a gondolatkört ajánlotta olvasói figyelmébe, 

hogy a közszolgálat reformját „titkos társaságok” dolgozták ki, a szakszervezeteket 

nem vonták be az elõkészítés munkálataiba. 

  

VII. 11. A Népszabadság szakszervezeti vezetõket szólaltat meg azzal kapcsolatban, 

hogy az Országgyûlés az éles hangú — ám gyér részvételû— demonstráció és az 

elutasítás követelése ellenére is megszavazta a megszorító csomagot. A csalódást 

keltõ szavazásra utalva Szabó Endre így nyilatkozott a lapnak: „A reformok 

megvalósításával járó konfliktusok feloldására nem az utca a megfelelõ terep. A 

kormánynak ugyanakkor tudomásul kell vennie, hogy a társadalmi konszenzus 

minimuma nélkül a reformok zátonyra futnak.” A Népszava ugyanerrõl a témáról 

szóló összeállításában a SZEF elnöke kijelentette: a SZEF változatlanul a 

tárgyalásokon, az érdekegyeztetés különbözõ fórumain tisztességes 

kompromisszumon alapuló megegyezést sürget. A különbözõ közszolgálatok 



reformja ugyanis olyan súlyú társadalmi-politikai ügy, amelyet a szociális partnerek 

közötti érdemi párbeszéd nélkül nem lehet sikerre vinni. 

  

VII. 11. Az adó- és járulékemelés aránytalanul nagy terheket ró a munkavállalókra, 

— tette szóvá a Duna TV Közbeszéd címû politikai háttérmûsorában Szabó Endre. 

Mint mondta, ezt a tehernövekedést nem eléggé ellensúlyozza a 18 százalékos szja-

kulcs összeghatárának 1.550.000-rõl 1.700.000 forintra emelése. A 150 ezer forintos 

emelés még a felét sem kompenzálja az adó- és járulékteher növekménynek. 

  

VII. 14. A közigazgatásban megint mûködik a fûnyíró: elõbb létszámot csökkentenek, 

majd a megmaradókhoz igazítják a feladatokat. Vagyis a gombhoz igazítják a kabátot. 

Ez nem reform, hanem megszorítás, — fakadt ki a Népszabadságnak nyilatkozó 

Szabó Endre. A SZEF elnöke azért is vitatja a reform megalapozottságát, mert a 

létszámcsökkentések olyan területeket is érintettek, — például a környezetvédelmet, 

vagy a vízügyet — ahol az állam növekvõ szerepvállalására lenne szükség. 

  

VII. 15. A Népszava elõzetes információt közöl arról, hogy a SZEF szakmai-

érdekvédelmi konferenciát rendez Budapesten július 20-án a kormányprogramban 

jelzett államreform megvalósításának körülményeirõl, részleteirõl, s arról, hogy a 

konferencián Draskovics Tibor, az Államreform Bizottság kormánybiztosa és Kovács 

Árpád, az Állami Számvevõszék elnöke tart elõadást. 

  

VII. 18. A SZEF Ügyvivõ Testülete a hat szakszervezeti konföderáció július 8.-i 

budapesti demonstrációjáról azt az egyértelmû álláspontot alakította ki, hogy a 

rendezvény sok negatív tapasztalatot hozott. Igazolódtak elõzetes aggályaink: kevés 

volt a résztvevõk száma, s a szakszervezeti vezetõk beszédeit is túlkelepelõ, 

szétfütyülõ hangoskodók, akik megszállták a színpad elõtti teret, szélsõséges politikai 

hangulatkeltésre törekedtek. A SZEF mindebbõl levonja a tanulságokat. A lakosság 

különbözõ köreiben szövetségeseket keresve arra törekszik, hogy a közvéleménnyel 

megértesse: a közszolgálatok szétverése, az ott dolgozók lejáratása súlyos 

veszélyekkel fenyeget, bizonytalanná teszi a közszolgálat társadalmi funkcióinak 

betöltését. 

  

VII. 25. A SZEF számára elfogadhatatlan, hogy a következõ két évben befagyasszák 

a béreket a közszolgálatban, — reagált a Magyar Nemzetben Szabó Endre arra a 

hírre, miszerint a pénzügyi tárcánál már készülnek az állami szféra béreinek két évre 



szóló befagyasztását ajánló javaslatok. A SZEF elnöke a nyilatkozatban szóvá tette, 

hogy az intézmények már idén (2006.) is az elbocsátásokból eredõ pluszforrásokat 

használták fel a fizetések emelésére. 

  

VII. 26. A SZEF hamarosan dönt arról, hogy az Alkotmánybírósághoz forduljon-e a 

közszféra béreinek és mûködési költségeinek két évre történõ befagyasztása, és a 

közszolgálatban foglalkoztatottak jogviszonyát érintõ több jogszabály parlamenti 

módosítása miatt, — nyilatkozta Szabó Endre a Népszabadságnak, a Népszavának 

és a Magyar Nemzetnek. A SZEF elnöke a nyilatkozatokban hangsúlyozta: a 

módosítások lépést jelentenek a közszférában dolgozók jogbiztonságának és 

életpálya-rendszerének szétzilálása felé. De súlyos aggályokat ébresztenek a szociális 

párbeszéd jövõjét érintõen is, mivel a kormány figyelmen kívül hagyta a szociális 

partnerek véleményét. 

  

VIII. 1. Alkotmánybírósághoz fordul a SZEF a közszférában foglalkoztatottak 

jogállásáról szóló törvények egyes paragrafusainak módosítása miatt, — tájékoztatta a 

Magyar Nemzetet Szabó Endre. A SZEF elnöke elfogadhatatlannak mondta, hogy 

már megszerzett és gyakorolt jogok sérüljenek, és a már meglévõ munkaviszonyok 

tartalma is átalakuljon. A július 24.-én elfogadott törvénymódosítás célja az volt, 

hogy kevesebbe kerüljenek majd a közszférában végrehajtandó elbocsátások. A SZEF 

ezzel nem érthet egyet. 

  

VIII. 2. Felelõtlen kiszivárogtatásnak nevezte a Népszavában Szabó Endre azt a több 

lapban is megjelent hírt, amely szerint más kedvezményekkel együtt megszûnik a 

közszolgálatban a 13. havi bér is. Az államreform bizottságnak készült szakértõi 

anyag kiszivárogtatása tovább rontott az elbocsátási hullám miatt egyébként is 

folyamatos bizonytalanságban élõ közszolgálati dolgozók helyzetén, — mondta a 

SZEF elnöke. 

  

VIII. 4. Éles hangon támadta a kormányt és a kórházak magánosítását Cser Ágnes a 

hatvani Albert Schweitzer Kórház tervezett magánosításával kapcsolatban az 

intézményben tartott szakszervezeti fórumon, — jelentette az MTI. A hírt több lap és 

rádió, TV is átvette. Az EDDSZ elnöke szemen szedett hazugságnak nevezte, hogy 

nem lehet tovább finanszírozni a kórházakat. 

  

VIII. 8. A Prémium évek programnak eddig nem volt igazán sikere, — nyilatkozta a 



Népszabadságnak Szabó Endre. A SZEF elnöke hozzátette: a kormány számol azzal, 

hogy a közigazgatásból most elbocsátottak egy része igénybe veszi a programot. Az 

érintettek többsége azonban bízik abban, hogy elõbb-utóbb el tud helyezkedni. 

  

VIII. 9. A strasbourgi emberi jogi bírósághoz fordult az EDDSZ a balatonvilágosi 

Club Aliga sokmilliárdos ingatlan-együttes tervezett értékesítése miatt, — tudatta a 

Népszavával Cser Ágnes, aki szerint az egészségügyi ágazat dolgozóit megilleti a 

Club Aliga használata, ezért a szakszervezet nem mond le az üdülõ-együttesrõl. 

Miután a Veszprém Megyei Bíróság és a Gyõri Ítélõtábla is elutasította az EDDSZ 

jogigényét, a szakszervezet Strasbourgban szeretne igazságot kapni. 

  

VIII. 14. Akik azt mondják, hogy a közszolgálatban ma nincs lehetõség a 

teljesítmény honorálására, azok vagy nem ismerik a közszféra jogviszonyait, illetve a 

bértáblát, vagy tudatosan félrevezetik a közvéleményt, — jelentette ki a Magyar 

Televízió esti Híradójában Szabó Endre. Az MTV azzal a hírrel kapcsolatban 

kérdezte a SZEF elnökének véleményét, hogy kormányzati megítélés szerint a 

mostani köztisztviselõi illetményrendszer és a közalkalmazotti bértábla nem alkalmas 

a teljesítmény szerinti díjazásra, ezért vagy módosítani szükséges, vagy meg kell 

szüntetni azokat. 

  

VIII. 15. Mielõbb lépjen a nyilvánosság elé, és adjon tájékoztatás a közalkalmazotti 

bértáblát és a közszolgálati életpályát érintõ elképzeléseirõl a kormány, — követelte a 

Magyar Nemzetnek adott interjúban Szabó Endre. Elfogadhatatlan, hogy hétszázezer 

embert tartanak bizonytalanságban és fenyegetettségben, miközben egyre 

színvonalasabb munkát várnak tõlük, — fogalmazott a SZEF elnöke. 

  

VIII. 16. A közszférában foglalkoztatottak szerzett és gyakorolt jogai sérülnek a 

közszolgálati törvények egyes paragrafusainak nemrég történt módosításával. A SZEF 

ezért az Alkotmánybírósághoz fordul, és mielõbbi egyeztetést kezdeményez a 

kormánnyal a közszolgálati bérrendszer tervezett átalakításáról, a közalkalmazotti 

bártábla esetleges megszüntetésérõl, — nyilatkozta a Népszabadságnak Szabó 

Endre. A SZEF elnöke a Népszavának és a Magyar Hírlapnak is errõl nyilatkozott. 

  

VIII. 21. Az OKÉT mielõbbi összehívását kéri Varga László a testület munkavállalói 

oldalának ügyvivõje Kiss Péter munkaügyi minisztertõl, hogy a kiszivárogtatott hírek 

után a tényeket ismerhessék meg a szakszervezetek a közszolgálati bérezés 



„teljesítményelvû” átalakításának kormányzati elképzeléseirõl. A Népszavának a 

levéllel kapcsolatos kérdéseire válaszolva Szabó Endre arra emlékeztetett, hogy ma is 

van törvényes lehetõség a közszférában a teljesítmény szerinti differenciálásra, de az 

intézmények rendszerint nem tudják kigazdálkodni az ehhez szükséges pluszpénzt. A 

SZEF elnöke kifogásolta, hogy hivatalosan semmilyen tájékoztatást nem kaptak az 

érdekképviseletek a változtatási tervekrõl, bizonytalanságban tartva több százezer 

közszolgálati dolgozót. 

  

VIII. 22. A SZEF Ügyvivõ Testülete az egészségügyi reform témaköreit felvázoló 

Zöldkönyvvel kapcsolatos SZEF-álláspont kialakításáról tárgyalt, s kifogásolta, hogy 

az állami szerepvállalás jelentõs csökkentését és az öngondoskodás növelését 

vizionálja a kiadvány, viszont a magánbiztosítók tömeges igénybevételének nincsenek 

meg a társadalmi feltételei. A testület rövid idõn belül nyilatkozatban adja közre 

állásfoglalását a Zöldkönyvrõl. 

  

VIII. 22. A SZEF-ÉSZT Unió nyilatkozatban kifogásolta, hogy a közszolgálati 

illetménytáblák megszüntetésének kormányzati szándékáról csak kiszivárogtatott 

sajtóhírekbõl értesülnek az érdekképviseletek. A másnapi Népszava azt emeli ki a 

nyilatkozatból, hogy a szakszervezetek nem tartják elfogadhatónak a változtatás 

indokait. A Népszabadság azt idézi belõle, hogy a szakszervezeti álláspont szerint a 

több évtizedes szakszervezeti harc eredményeként született objektív, kiszámítható 

illetményrendszer nem dobható félre, s nem lehet visszatérni az ötvenes-hatvanas 

évek szubjektív, osztogató bérezési rendszeréhez. 

  

VIII. 23. A Mentõdolgozók Önálló Szakszervezete levélben kérte Gyurcsány Ferenc 

miniszterelnöktõl a Mentõszolgálatot érintõ átszervezésrõl és létszámcsökkentésrõl 

szóló miniszteri döntés visszavonását, a betegszállítás és a sürgõsségi ellátás 

szétválasztásának újragondolását, mert a miniszteri döntés veszélyezteti a mentés 

biztonságát. A levélrõl az MTI adott hírt. 

  

VIII. 24. Miért elfogadhatatlan a SZEF számára a konvergencia program tervezete? 

Errõl kérdezte Szabó Endrét Bolgár György a Klubrádió Megbeszéljük c. 

mûsorában. A SZEF elnöke — utalva Gyurcsány Ferenc szakszervezeti vezetõkkel 

történt elõzõ napi találkozójára — kifogásolta, hogy a közszférát kiemelkedõ 

mértékben sújtják a konvergencia program keretében tervezett intézkedések. 

Elfogadhatatlan a közszolgálati bérek kétéves befagyasztása, a nagy arányú 



létszámcsökkentés. 

  

VIII. 24. Szakszervezeti vezetõket, a munkaadói szövetségek képviselõit és 

gazdaságkutatókat szólaltatott meg a Népszava a konvergencia programnak arról a 

tervezetérõl, amelyet Gyurcsány Ferenc a munkavállalói érdekképviseletekkel 

ismertetett az elõzõ napon. A SZEF elnöke így fogalmazott: világos, hogy rendet kell 

tenni az államháztartásban, de a megismert tervezet szerint a miniszterelnök a 

közszolgáltatásban dolgozóktól várja a legnagyobb áldozatot. Szabó Endre 

elutasította a közszolgálati bérek két évre történõ befagyasztásának szándékát. 

            A Népszabadság ugyanerrõl a témáról készült összeállításában Szabó Endre 

ugyancsak elutasította a közszférát megnyomorító súlyos megszorításokat, és 

kijelentette: „amit a kormány mostanság reform címén mûvel, az nem tükröz 

semmilyen átgondolt programot, és nem helyez kilátásba progresszív irányú fejlõdést 

sem.” 

  

VIII. 25. A Népszabadság az elõzõ napinál hosszabb, részletesebb cikkben ismerteti 

Szabó Endre álláspontját a konvergencia program tervezetérõl. A SZEF elnöke kiállt 

amellett, hogy „nem lehet felrúgni a közszférára jellemzõ, a bérrendszerben is 

megjelenõ életpályamodellt. A versenyszféra és a közszféra bérgazdálkodási 

módszereit nem lehet ilyen mértékben közelíteni… A teljesítmények egyéni 

elismerésére a mai bérrendszer is lehetõséget ad, … de a pénzszûke miatt nem élnek 

vele.” A SZEF elnöke a nyilatkozatban visszautasította a bérek befagyasztását, a 13. 

havi bér, a nyelvpótlék és a gépkocsivezetési pótlék megszüntetését. Ezeket a 

jogbiztonságot és alkotmányossági aggályokat is érintõ elképzelésekhez a 

szakszervezetek semmi szín alatt és semmilyen hatállyal nem járulnak hozzá. 

  

VIII. 25. Az elbocsátott köztisztviselõk álláslehetõségeivel foglalkozó másik 

Népszabadság-cikkben Szabó Endre szóvá tette, hogy az állást keresõ köztisztviselõk 

a versenyszektor cégeinél nem kapnák meg a közigazgatásban megszokott 

keresetüket. 

  

VIII. 25. A közszférát súlyosan érintõ kormányzati megszorító lépésekrõl a Magyar 

Nemzetben Szabó Endre kijelentette: ilyen képtelen javaslatot a kormány nem 

vállalhat. Elfogadhatatlan, hogy a kétéves bérbefagyasztás és más elvonások mellett a 

kabinet több és jobb munkát várna el a közszférától. A kormány többszörösen veszi 

vissza a 2002-es béremelést, a szerzett jogok megszüntetésével pedig szétzilálja a 



közszolgálati életpályamodellt. A SZEF tiltakozik ezek ellen. 

  

VIII. 27. A Kossuth Rádió Déli Krónika c. mûsorában Szabó Endre kijelentette: a 

konvergencia program tervezetének most megismert hosszabb változatában is 

ugyanaz az álláspont érvényesül, mint a néhány nappal ezelõtti rövidített formában, 

amelyet a SZEF határozottan kifogásolt. A szakszervezeti észrevételekbõl semmi 

nincs az új változatban. A SZEF elnöke a mûsorban kifogásolta, hogy a program a 

közszférától és általában a lakosságtól nagyobb áldozatokat kíván, mint ami 

elfogadható és indokolt lenne. Nem lehet egyetérteni a foglalkoztatás stagnálásának és 

a reálkeresetek 4 százalékos csökkentésének tervével. Ez a közszféra béreinek kétéves 

befagyasztásával minimálisan 8 százalék lesz. Ez nem fogadható el. 

  

VIII. 29. Az OÉT tagnapi ülésérõl vélemény-csokrot közlõ Népszavában Szabó 

Endre úgy nyilatkozott, hogy a program fajsúlyos része a közigazgatás reformja. 

Támogatható lépés az adók és a járulékok behajtásának szigorítása, a biztosítás alapú 

egészségügyi ellátás, de elfogadhatatlan a vizitdíj bevezetése. 

  

VIII. 31. A Pedagógusok Szakszervezetének elõzõ napi sajtótájékoztatójáról tudósító 

Magyar Hírlap Varga László elnök szavaiból idézi a PSZ amiatti kifogását, hogy az 

érintettek nem kaptak elegendõ felkészülési idõt az óraszám-emelésrõl szóló törvény 

végrehajtására. Mivel augusztus 30.-ig nem készült el a tanárok óraszám-emelését 

szabályozó kormányrendelet, az iskolák két nappal a tanévkezdés elõtt nem tudják, 

milyen szabályok szerint kell eljárni az ingyen teljesítendõ két pluszóra 

elrendelésekor. A PSZ Alkotmánybírósághoz fordul a módosított közoktatási törvény 

miatt. 

            A Magyar Nemzet Varga László tájékoztatójából azt az ellenérvet emeli ki, 

hogy a tanárok munkaideje nem csak a kötelezõ órák megtartásából áll, s a PSZ 

álláspontja szerint az óraszám-emelés sérti az egyenlõ munkáért egyenlõ bér elvét, 

mert ugyanannyi fizetést kap az is, aki pluszórákat tart, mint az, aki nem. 

  

IX. 2. A Liga és a Munkástanácsok a konvergencia program és a költségvetési 

megszorítások elleni tiltakozásként felélesztette a hat konföderáció nyár elején 

létrehozott demonstrációs bizottságot. A Népszabadság ezzel kapcsolatos kérdésére 

válaszolva Szabó Endre kijelentette: a közszféra egyelõre nem csatlakozik a 

demonstrációs bizottsághoz, mert a közszférát konkrétan érintõ intézkedések részletei 

még nem ismertek. A SZEF bízik abban, hogy a tárgyalóasztalnál kompromisszumos 



megoldásra lehet jutni a kormánnyal például az illetményrendszerrõl, a 13. havi 

fizetésrõl, a bérbefagyasztásról. De nem kizárható, hogy az egészségügyben és a 

közoktatásban például keményebb akciókra, akár sztrájkra is szükség lesz a 

dolgozókat érintõ hátrányos intézkedések elleni fellépéshez. 

  

IX. 3. A SZEF nyilatkozatban fejezte ki megütközését amiatt, hogy a kormány sem a 

konvergencia programmal, sem a Zöldkönyvvel kapcsolatos döntése során nem vette 

figyelembe a konföderáció észrevételeit és javaslatait. A nyilatkozatban a SZEF 

aggodalmának ad hangot amiatt is, hogy a kormány nem méri fel kellõ felelõsséggel a 

társadalom túlnyomó többségének teherbíró- és tûrõképességét. A közszolgáltatások 

intézményrendszereit érintõ eddigi „reformintézkedések” az állampolgárok 

megsarcolását, az intézmények mûködésének ellehetetlenítését, az ott dolgozók 

megfélemlítését, munkájuk lejáratását jelentették. A SZEF kész részt venni a 

közszolgálati munkát szabályozó törvények módosításának elõkészületeiben, de 

elutasítja a versenyszféra modelljeit kritikátlanul alkalmazni kívánó kártékony 

törekvést. Nem lehet megállapodás tárgya a közszféra béreinek befagyasztása sem. A 

SZEF — szövetségben az ÉSZT-tel — felszólítja a kormányt, hogy állítsa helyre a 

szociális párbeszéd hitelét, kompromisszumra készen teremtse meg a megállapodások 

lehetõségét. 

  

IX. 3. A SZEF nevében Szabó Endre nyilatkozatban fejezte ki aggodalmát amiatt, 

hogy a kormány döntései során nem vette figyelembe sem a konvergencia 

programmal, sem a Zöld könyvvel kapcsolatos SZEF-észrevételeket, javaslatokat. A 

nyilatkozat követeli, hogy a kormány állítsa helyre a szociális párbeszéd hitelét, vegye 

figyelembe a társadalom túlnyomó többségének teherbíró képességét. A SZEF elnöke 

kifogásolja, hogy a közszolgáltatások intézményrendszereit érintõ reformintézkedések 

az állampolgárok megsarcolását, az intézmények mûködésének ellehetetlenítését 

jelentették, veszélyeztetve a társadalmi békét és stabilitást. A SZEF kész részt vállalni 

a közszféra jogviszonyai felülvizsgálatának elõkészületeibõl, de elutasítja a 

versenyszféra modelljeit kritikátlanul alkalmazni kívánó törekvéseket. A közszféra 

béreinek befagyasztása nem képezheti megállapodás tárgyát. (A nyilatkozatot az 

MTI, a Magyar Rádió, több TV-csatorna hírmûsora még aznap, a Népszabadság, 

a Népszava, a Magyar Nemzet másnap ismertette. A Duna TV Híradója IX. 4.-én 

este, a HírTV IX. 5-én reggel interjút sugárzott a nyilatkozatban érintett témákról 

Szabó Endrével.) 

  



IX. 5. A munkavállalói érdekképviseletek várhatóan szeptember közepén egyeztetnek 

a kormánnyal a munkavállalókat sújtó intézkedések ügyében. A Népszavának errõl 

nyilatkozó Szabó Endre kijelentette: a szakszervezetek a tárgyalások függvényében 

döntenek majd arról, milyen módon éljenek a törvény adta lehetõségeikkel. Az 

alkalmat felhasználva a SZEF elnöke részletesebben is szólt a IX. 3.-án kiadott 

nyilatkozatában megfogalmazott, a kormánynak címzett követelésekrõl. 

  

IX. 6. A közoktatás, mint a közszolgálat legnagyobb ágazata, elkerülhetetlenül 

célterülete, ha úgy tetszik áldozata a megszorításoknak, a „reformoknak”, — írja a 

„Kiért szól az iskolacsengõ?” címû, a Népszavában megjelent cikkében Varga 

László. A SZEF alelnöke arról fejti ki véleményét, hogy sokan vannak-e a 

pedagógusok, visszautasítja, hogy a munkaidejüket csak a tanórák száma alapján 

ítéljék meg, mert ennél jóval több a munkájuk, s kifogásolja, hogy egyre több 

adminisztrációs terhet raknak a pedagógusokra. 

  

IX. 11. A közalkalmazotti illetmények kötelezõ banki átutalásának megszüntetését, 

illetve egyedi választhatóságát kéri a kormánytól a Közgyûjteményi és 

Közmûvelõdési Dolgozók Szakszervezete. A Magyar Nemzetnek errõl nyilatkozó 

Fenyves Kornél elnök kifogásolja, hogy az évi kétezer forintos munkáltatói 

hozzájárulás több ágazatban, így a kulturális területen is eltûnt. 

  

IX. 13. Ha a kormány hamarosan nem hívja össze az Országos Közszolgálati 

Érdekegyeztetõ Tanácsot, és ott nem sikerül egyezségre jutni a közszférát 

foglalkoztató legfontosabb kérdésekben, a SZEF kezdeményezni fogja az egységes 

közszolgálati sztrájkbizottság megalakítását,— közli a Magyar Nemzet. 

  

IX. 15. A SZEF-ÜT csalódással fogadta, hogy az OKÉT munkavállalói oldalának 

Gyurcsány Ferenchez írt levelére a miniszterelnök megbízásából válaszoló Kiss Péter 

nem fogadta el azt a kérést, hogy a kormány módosítsa a közszférának 2007-re tett 

nulla béremelési ajánlatát. Az ÜT visszautasította, hogy a közszférára minden más 

jövedelemtulajdonosnál nagyobb terheket rakjon a kormány az államháztartási hiány 

csökkentése során. Ezért a testület a közszolgálati sztrájkbizottság megalakítását 

ajánlja az OKÉT 

  

IX. 19. A SZEF nyilatkozatban fejezte ki megdöbbenését, hogy szeptember 18-án az 

országház elõtt összegyûlt tüntetõk egy része a Magyar Televízió székházát 



megrohamozta, gyújtogatott, rombolt. A nyilatkozat nyugalomra, önmérsékletre, 

törvényes magatartásra szólította fel a tüntetõket, a politikai pártokat pedig a kialakult 

konfliktus parlamenti rendezésére. A SZEF egyben köszönetét fejezte ki a rendbontás 

felszámolásában résztvevõ rendõröknek, a megsérülteket ellátó mentõs és 

egészségügyi dolgozóknak. (A Klubrádió szeptember 25-i érdekvédelmi mûsorában 

kért vélemény a témáról Szabó Endrétõl.) 

  

IX. 28. A megváltozott gazdasági feltételek — az új adók bevezetése, a fix összegû 

egészségügyi hozzájárulás megtartása, a tb-járulék csökkentésének elnapolása — 

miatt a munkaadói szervezetek a 2005. november 25.-én három évre kötött 

minimálbér-megállapodást módosítani szeretnék. A hírre a Világgazdaságban Szabó 

Endre úgy reagált, hogy szerinte védhetõ a hároméves megállapodás fenntartása, 

mivel nemcsak a munkaadók, hanem a munkavállalók számára is romlottak a 

feltételek. 

  

IX. 28. Csak az oktatási intézmények dolgozóinak lelkiismeretességén múlt, hogy a 

tanév nagyobb zökkenõk nélkül elkezdõdött, — nyilatkozta a Népszavának Varga 

László, mert a módosított közoktatási törvény alkalmazásához szükséges 

jogszabályok csak az utolsó pillanatban készültek el. A PSZ elnöke egyben 

bejelentette: november 22.-re, a magyar közoktatás napjára a parlamenti képviselõket 

meghívják a körzetükbe tartozó iskolákba, hogy megismerhessék az 

alulfinanszírozottságból fakadó gondokat. 

  

X. 5. A SZEF megyei munkaügyi tanácsokba delegált képviselõinek megbeszélése 

Budapesten a regionális munkaügyi tanácsok megalakításának elõkészítésérõl. 

  

X. 10. A közszféra béreinek két évre történõ befagyasztását nemhogy elfogadni nem 

tudjuk, de egyértelmûen el is utasítjuk, mert évente 10-12 százalékos reálkereset-

csökkenést jelentene. Nagyon komolyan aggaszt bennünket, hogy a közszolgálatban 

dolgozók életpályarendszerét a jelek szerint átalakítás helyett a lerombolás 

veszélyezteti. Nincs nemzetközi példa arra, hogy a közszolgálatokat a 

versenyszférával azonos rendszerek módján kell megítélni és szervezni. Az ilyen 

megoldáshoz nem adhatjuk az egyetértésünket, mint ahogy a köztisztviselõk, 

közalkalmazottak teljesítménymérésének túldimenzionált kezeléséhez sem, — 

nyilatkozta Szabó Endre a Népszavának abban az egész oldalas összeállításában, 

amelyben szakszervezeti konföderációvezetõk véleményét ismerteti a lap az 



egyensúlyteremtés kormányzati programjáról. 

  

X. 16. Az OKÉT ülésén a szakszervezeti oldal kérése ellenére a kormány nem tett az 

elõzõ semminél újabb ajánlatot a 2007-es közszolgálati bérekre. A Gyurcsány 

Ferencnek küldött levélre válaszoló Kiss Péter is csak azt ismételte, hogy „az 

egyensúly javításához nélkülözhetetlen a közszférában dolgozók keresetének szigorú 

keretek között tartása”. Ezért az OKÉT munkavállalói oldalának résztvevõi 

szakszervezeti sztrájkbizottság alakítását határozták el. A Kossuth Rádió, a 

Klubrádió, az Inforádió, több TV-állomás még aznap bõ híradásban, a Népszava, a 

Népszabadság és a Magyar Nemzet másnap Szabó Endrével készített interjúval 

kiegészítve számolt be az eseményrõl. 

  

X. 18. A SZEF-ÜT konzultációt folytatott az Új Magyarország Fejlesztési Terv 

részprogramjairól. Az eszmecsere során javaslat hangzott el: a Nemzeti Fejlesztési 

Tanács ülésén a SZEF elnöke vesse fel a közigazgatás fejlesztésének néhány 

problematikus terletét. Ilyenek például, hogy hiányzik a közigazgatás fogalmának és 

állami feladatkörének pontos meghatározása, a magyar közigazgatás rendkívül 

elaprózott jellegébõl adódó gondok, az elektronikus ügyintézés bevezetésének 

nincsenek meg a lakossági feltételei, mert még igen alacsony az Internet-elérhetõség a 

családoknál. Az is gond forrása, hogy nincsenek meghatározva a régiók közigazgatási 

feladatai. 

            Egyéb témákról tárgyalva a testület elismerését fejezte ki a Médiaparlamentet 

megrendezõ PHDSZSZ-nek, és elnökének, Lázár Andrásnak. A közszolgálati média 

számos rendezetlen ügyét állásfoglalásban megfogalmazó tanácskozáson felszólalt a 

SZEF elnöke is. 

  

X. 18 A másik egyensúly címmel közli a Népszava Szabó Endre cikkét, amelyben a 

SZEF elnöke a kormány takarékossági elképzeléseivel kapcsolatban arra figyelmeztet, 

hogy a társadalom teherbíró és tûrõképességének van határa is. A konvergencia 

program szakszervezeti szempontból aggályos részeit taglalva Szabó Endre azt az 

álláspontját fejti ki, hogy a program a reálisnál nagyobb szerepet szán az emberek 

öngondoskodásának. A reformokat — amelyekhez nem állnak rendelkezésre a 

szükséges anyagi források — túlzottan gyors lépésekkel akarja megvalósítani a 

kormány. Ha a kormány komolyan gondolja az egyensúly megteremtését, akkor az 

intézkedések végigviteléhez folyamatos és õszinte társadalmi párbeszéd szükséges. 

  



X. 21. Még tárgyalásra nem alkalmas a kormánynak az az elképzelése, hogy 2007-re 

befagyasztja a közszolgálati béreket. Ez a prognosztizált inflációt számítva 9-10 

százalékos reálbér-csökkenést jelentene a közszférában, — jelentette ki Szabó Endre a 

Magyar Nemzetnek. A lap hírét közölte a HírTV és a Magyar Rádió is. 

  

X. 25. A SZEF-ÜT ülésén részt vett Kiss Péter szociális és munkaügyi miniszter, akit 

Szabó Endre tájékoztatott a közszolgálat munkavállalóit foglalkoztató legsúlyosabb 

ügyekrõl. A SZEF elnöke szóvá tette, hogy a közszféra érdekegyeztetõ fórumainak 

mûködése esetleges, nem érdemi. Az ágazati érdekegyeztetés a legtöbb tárcánál csak 

vegetál, vagy nem is létezik. Fontos kormányzati lépésekrõl leginkább a médiából 

értesülnek a szociális partnerek. Szabó Endre kifogásolta, hogy hónapok óta folyik a 

közszféra nyilvános lejáratása, a közszolgálati jogviszony sérelmeket okozó 

megváltoztatásának lebegtetése. A közszférának 2007-re tett kormányzati bérajánlás 

(a semmi béremelés) túlmegy azon a határon, amit egy felelõs kormánytól még el 

lehet fogadni. 

            Az ÜT tagjai megerõsítették, és újabb adalékokkal egészítették ki a SZEF 

elnökének felvetéseit. Az elhangzottakra válaszoló miniszter elfogadta, hogy komoly 

ügyeket csak társadalmi részvétellel lehet megoldani. Egyetértett a fûnyíró elvû 

létszámcsökkentések bírálatával, a 2007-es bérügyekben viszont nem látott 

költségvetési lehetõséget a kormány álláspontjának megváltoztatására. 

  

X. 26. Az Országos Közszolgálati Érdekegyeztetõ Tanács (OKÉT) a közszféra 2007-

es bérügyeirõl zárt ajtók mögött tartott elsõ ülésén a kormány megismételte azt az 

elképzelését, hogy 2007-re nem tervez béremelést a közszolgálatban dolgozók 

számára. A kiábrándító tanácskozásról tartott sajtótájékoztatóján Szabó Endre 

bejelentette: tárgyalásra alkalmatlan, méltánytalan és elfogadhatatlan a kormány 

„ajánlata”, amelynek felülvizsgálatát kéri a kormánytól a SZEF. A Kossuth Rádió 

Krónika mûsora aznap, a Népszava, a Népszabadság, a Magyar Nemzet másnap 

számolt be a SZEF elnökének tájékoztatójáról. 

  

XI. 3. Tudomásul vesszük, hogy szükség van az államháztartás rendbetételére, és 

ebbõl a társadalom minden rétegének ki kell vennie a részét, áldozatot kell vállalnia. 

De a reálbércsökkentésnek az a mértéke, amit a kormány akar, nem indokolt, és nem 

elfogadható, — nyilatkozta a Hetek c. hetilapnak Szabó Endre. A SZEF elnöke 

kijelentette: ha a kormány tervei megvalósulnának, azzal próbára tennék a társadalom 

teherbíró képességét. A kiigazító csomag bérekre vonatkozó hatása valószínûleg a 



közszférában dolgozókat érintené hátrányosabban. 

  

XI. 9. A Közszolgálat OKÉT-ban képviselt szakszervezetei közös levélben kérték 

Gyurcsány Ferenc miniszterelnöktõl: olyan jogilag és pénzügyileg garantált 

illetményemelés legyen 2007-ben a közszolgálatban, amely lehetõvé teszi, hogy az itt 

dolgozók keresetének reálértéke ne csökkenjen nagyobb mértékben, mint általában a 

munkavállalóké. Ha a kormány nem változtat a közszférának tett 10 százalékos 

reálbércsökkenés jelentõ bérajánlatán, a szakszervezetek készek minden törvényes 

érdekérvényesítõ eszközt alkalmazni. Az elektronikus média még aznap, a központi 

napilapok másnap Varga László SZEF-alelnök tájékoztatójáról tudósítva számoltak 

be az eseményrõl. 

  

XI. 15. A SZEF-ÜT csalódással fogadta, hogy az OKÉT munkavállalói oldalának 

Gyurcsány Ferenchez írt levelére a miniszterelnök megbízásából válaszoló Kiss Péter 

nem fogadta el azt a kérést, hogy a kormány módosítsa a közszférának 2007-re tett 

nulla béremelési ajánlatát. Az ÜT visszautasította, hogy a közszférára minden más 

jövedelemtulajdonosnál nagyobb terheket rakjon a kormány az államháztartási hiány 

csökkentése során. Ezért a testület a közszolgálati sztrájkbizottság megalakítását 

ajánlja az OKÉT munkavállalói oldalának. 

            A közszolgálati jogviszonyokat érintõ változtatások kormányzati 

elképzeléseirõl tárgyalva az ÜT elutasította a közszolgálati életpálya-rendszerek 

szétzilálását, azt, hogy a módosítások egy része nyilvánvaló pénzkivonás, s nemet 

mondott arra is, hogy a közszférát a versenyszféra szabályai szerint mûködtessék. A 

testület felhívta a kormány figyelmét arra, hogy veszélyeket rejt a közszféra szigorúbb 

feltételeit ellensúlyozó szabályok, kiegészítõ juttatások megszüntetése. 

  

XI. 27. Régóta hangoztatjuk, hogy szakszervezeti összefogásra van szükség. Ez most, 

a megszorítások idején még inkább igaz. Kétségtelen, hogy a megszorításokra 

szükség van, de ezzel együtt is javítható lenne a munkavállalók bérszínvonala. 

Érthetetlen és méltánytalan a kormány közszférának tett nullaszázalékos béremelési 

javaslata 2007-re, — nyilatkozta a Magyar Hírlapnak Szabó Endre. 

  

XI. 28. Az OÉT elõzõ napi ülésérõl a Világgazdaságnak nyilatkozó Szabó Endre 

kifogásolta, hogy a konvergencia program az indokoltnál és az elviselhetõnél 

nagyobb terheket rak a munkavállalókra, a közszférában pedig méltánytalanul nagy 

létszámcsökkentést hajt végre a kormány. 



  

XI. 29. Fotókkal illusztrált terjedelmes tudósítást közöl a Népszabadság, a 

Népszava, a Magyar Nemzet és rövid információt a Világgazdaság az Egységes 

Közszolgálati Sztrájkbizottság tegnap Budapesten tartott nagygyûlésérõl, amelyen 

Szabó Endre a sztrájkbizottság képviseletében kijelentette: az elmúlt fél évben zajlott 

méltatlan politikai, jogalkotói és médiatámadások késztették a közszféra dolgozóit 

arra, hogy összefogva lépjenek. A sztrájkbizottság nem fog belemenni abba, hogy a 

kormány hónapokig elhúzódó tárgyalásokat folytasson a tárgyaló delegációval. 

  

XII. 5. A SZEF véleménycserét folytatott a kormány és az egységes közszolgálati 

sztrájkbizottság képviselõinek másnapi tárgyalásán képviselendõ álláspont 

kialakításáról. A testület elítélte, hogy több fontos támadás folyik a közszolgálat ellen 

(bérbefagyasztás, fûnyíró elvû drasztikus létszám-csökkentés, a jogviszonyok 

megnyirbálása, morális lejáratás). Ezek mindegyike külön-külön is súlyos csapás, 

együtt azonban elérték az elviselhetetlenség szintjét. Ráadásul a 2006-os választások 

után újjáalakult kormány a közszolgálati érdekegyeztetést is háttérbe szorította. Ezek 

a gondok együttesen vezettek a sztrájkbizottság 2006. november 16-i 

megalakításához. Az ÜT nem fogadhatja el a bérbefagyasztást, de a bértárgyalások 

sikere érdekében kész a vállalható kompromisszumokra is. A nulla azonban nem 

tárgyalási alap. 

  

XII. 6. Érdemi elõrelépés nélkül fejezõdött be az Egységes Közszolgálati 

Sztrájkbizottság és a kormány képviselõinek elsõ tárgyalása. A kormány mindössze 

azzal „bõvítette” nullaszázalékos béremelési ajánlatát, hogy az egyes ágazatokban, 

intézményekben saját hatáskörben döntsenek az esetleges béremelésrõl 2007-re. Ezt 

elutasította a sztrájkbizottság, mert az önkormányzatok, az intézmények a sorozatos 

elvonások miatt csak a központi elbocsátásokon felüli létszámcsökkentésekkel 

teremthetnének rá pénzt. A szakszervezetek bejelentették: ha január 31-ig nem sikerül 

megállapodásra jutni, akkor február 1.-én sztrájkot hirdet a sztrájkbizottság február 

21.-re. A Népszavának (XII. 7.) errõl nyilatkozó Szabó Endre méltánytalannak és 

értelmezhetetlennek minõsítette, hogy miközben ezerszámra bocsátják el az 

alkalmazottakat a közszférából, a kormány még a versenyszférának ajánlott 6-6,5 

százalékos emelést sem ajánlotta meg a közszolgálatban dolgozóknak. Mi tisztességes 

megállapodásra készülünk, de ehhez mindkét oldalnak készen kell állnia a 

kompromisszumra. 

  



XII. 8. A halasztásnak nem örülök, de tudomásul veszem, — nyilatkozta a 

Népszavának Szabó Endre, az Országos Érdekegyeztetõ Tanács munkavállalói 

oldalának soros elnökeként azzal kapcsolatban, hogy a munkaadói oldal kérésére 

elmarad az OÉT mára tervezett plenáris ülése, mert elõbb ágazati szinten akarnak 

megállapodni a béremelések lehetõségeirõl. 

  

XII. 13. Teljesen vagy csak részlegesen nyissák meg a magyar munkaerõpiacot a 

január 1.-tõl két új EU-tagország, Románia és Bulgária elõtt? A Magyar Hírlap errõl 

készített terjedelmes összeállításában Szabó Endre az OÉT munkavállalói oldalának 

soros elnökeként nyilatkozva a korlátozott nyitást tartotta jobb megoldásnak. 

  

XII. 16. Az eddigi közszolgálati sztrájkokról készített összeállítást a Magyar Hírlap. 

A lapnak adott nyilatkozatában Szabó Endre megerõsítette: egyelõre nem lát esélyt 

arra, hogy megegyezés szülessen a kormánnyal a közszolgálat béremelésérõl 2007-re. 

A sztrájkbizottság szeretné elérni, hogy ne csökkenjenek a reálkeresetek a 

közszférában, a kormány pedig kitart a bérbefagyasztás mellett. Annyi elõrelépés 

történt mindössze, hogy megegyezés született: a közigazgatásban az elbocsátásoknál 

mérlegelik azt is, ha valaki 50 évnél idõsebb, vagy egyedül neveli gyermekét. Ha 

mégis elküldik, akkor kapjanak támogatást az átképzéshez, vagy az elhelyezkedéshez. 

  

XII. 18. A munkaadók és a munkavállalók bérjavaslatai közötti igen nagy eltérés 

miatt elõfordulhat, hogy az OÉT-ben 2007-re nem születik országos bérajánlás. Ezzel 

kapcsolatban a Népszabadságnak nyilatkozó Szabó Endre kijelentette: nem javít a 

közszolgálati szakszervezetek tárgyalási pozícióin, ha nem lesz országos bérajánlás. A 

sztrájkbizottság rendszeresen szóvá teszi a kormánynál a diszkriminációt, azt, hogy a 

versenyszférának 6-6,5 százalékos béremelést ajánlanak, a közszférának meg semmit. 

Mindezt akkor, amikor a kormány sem tagadja, hogy a közintézményekben és a 

vállalkozásoknál azonos végzettséggel dolgozók kereseti különbsége eléri a 15 (a 

szakszervezetek számításai szerint a 18) százalékot a versenyszféra javára, — tette 

szóvá a SZEF elnöke. 

  

XII. 20. Ma tárgyal másodszor a közszolgálati sztrájkbizottság és a kormány a 2007-

es bérekrõl. Az eseményrõl a Népszavának nyilatkozó Szabó Endre emlékeztetett 

arra, hogy több hátrányos változtatással is szembe kell nézniük a közszférában 

dolgozóknak. A többi között módosítani kívánja a kormány a közszolgálati 

jogviszonyt és a bérrendszert is. Közben megkezdõdtek ugyan a hároméves 



közszolgálati bérmegállapodásról szóló egyeztetések is, de a megállapodás változatlan 

alapvetõ feltétele, hogy szülessen egyezség 2007-re. 

  
XII. 21. A sztrájkbizottság és a kormány képviselõinek elõzõ napi tárgyalásáról 
tudósító Népszava és a Magyar Nemzet kiemelte, hogy a sztrájkbizottság a 
megegyezés érdekében megtette az elsõ lépést a kompromisszum felé: hajlandó 
visszalépni a legalább a reálbérek megõrzésének követelésétõl, elfogadja a 
konvergencia programban meghatározott 3-4 százalékos reálkereset-csökkenést, ha a 
kormány is elmozdul nulla százalékos „ajánlatától”. 


